

#### Министерство образования и науки Российской Федерации Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования

«Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого» МНОГОПРОФИЛЬНЫЙ КОЛЛЕДЖ

#### МЕДИЦИНСКИЙ КОЛЛЕДЖ

Учебно-методическая документация

### МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ ПО ПРАКТИЧЕСКИМ ЗАНЯТИЯМ

#### ОГСЭ.03 ИНОСТРАННЫЙ ЯЗЫК. АНГЛИЙСКИЙ

Специальность

#### 34.02.01 Сестринское дело

Квалификация выпускника: медицинская сестра/медицинский брат

(базовая подготовка)

Форма обучения - очно-заочная

#### Разработчик:

А.С. Лопатина - преподаватель Медицинского колледжа МПК Новгородского государственного университета имени Ярослава Мудрого

Методические рекомендации по практическим занятиям ОГСЭ.03 Иностранный язык. Английский приняты на заседании предметной (цикловой) комиссии преподавателей общеобразовательных, общих гуманитарных и социально-экономических дисциплин колледжа

Протокол № 1 от «31» августа 2017г.

Председатель предметной (цикловой) комиссии

Е.В. Никифорова

# Содержание

1. Пояснительная записка	4
2. Тематический план и содержание учебной дисциплины	6
3. Содержание практических занятий	13
Раздел 1. Основной модуль	13
Тема 1.1. Описание людей: (внешность, характер, личностные качества)	14
Тема 1.2. Межличностные отношения	18
Раздел 2. Развивающий курс	19
Тема 2.1. Повседневная жизнь, условия жизни, учебный день, рабочий день, вы день	
Тема 2.2. Здоровье, спорт, правила здорового образа жизни	21
Тема 2.3. Город, деревня, инфраструктура	24
Тема 2.4. Досуг (кино, театр, книги и др.)	27
Тема 2.5. Новости, средства массовой информации	28
Тема 2.6. Природа и человек (климат, погода, экология)	31
Тема 2.7. Образование в России и за рубежом, среднее профессион образование	альное 36
Тема 2.8. Культурные и национальные традиции, краеведение, обычаи и праздни	ики.41
Тема 2.9. Общественная жизнь (повседневное поведение, профессиональные нагумения).	
Тема 2.10 Научно-технический прогресс	45
Тема 2.11 Профессии, карьера	46
Тема 2.12 Отдых, каникулы, отпуск, туризм	50
Тема 2.13 Искусство и развлечения	53
Тема 2.14 Государственное устройство, правовые институты	
4. Критерии оценки работы	59
5. Информационное обеспечение обучения	61
6. Лист регистрации изменений	62

#### 1. Пояснительная записка

Методические рекомендации по практическим занятиям дисциплины «Иностранный язык. Английский» составлены для студентов очно-заочной формы обучения, специальности 34.02.01 Сестринское дело, являются составной частью учебно-методического комплекса дисциплины «Английский язык».

Данные методические рекомендации разработаны в соответствии с:

- 1. Федеральным государственным образовательным стандартом по специальности 34.02.01 Сестринское дело;
- 2. Рабочей программой учебной дисциплины.
- 3. Положением о планировании, организации и проведении лабораторных и практических занятий в колледже НовГУ.

**Целью обучения** английскому языку является дальнейшее развитие иноязычной коммуникативной компетенции:

**речевая компетенция** — совершенствование коммуникативных умений в основных видах речевой деятельности (говорении, чтении, письме); **языковая компетенция** — получение базовых знаний о лексике, фонетике, грамматике изучаемого языка;

*социокультурная компетенция* — увеличение объема знаний о специфике стран изучаемого языка, понимание лингвокультурологических различий;

Практическая работа на занятии представляет собой, с одной стороны, учебное задание, с другой — форму проявления соответствующей деятельности, памяти, мышления, творческого воображения при выполнении студентом учебного задания, которое, в конечном счете, приводит либо к получению нового знания, либо к углублению и расширению сферы действия уже полученных знаний.

Главные задачи предложенных методических рекомендаций:

- формирование коммуникативной компетенции;
- методическая помощь студентам при выполнении практической работы по дисциплине и усвоение информации при решении познавательных задач.

В результате освоения дисциплины обучающийся должен уметь:

- общаться устно и письменно на иностранном языке на профессиональные и повседневные темы:
- переводить со словарем иностранные тексты профессиональной направленности;
- самостоятельно совершенствовать устную и письменную речь, пополнять словарный запас.

- В результате изучения учебной дисциплины «Английский язык» обучающийся должен знать:
- лексический (1200-1400 лексических единиц) и грамматический минимум необходимый для чтения и перевода со словарем иностранных текстов профессиональной направленности.

#### Перечень формируемых компетенций

# Медицинская сестра/Медицинский брат (базовой подготовки) должен обладать общими компетенциями, включающими в себя способность:

- ОК 4. Осуществлять поиск, анализ и оценку информации, необходимой для постановки и решения профессиональных задач, профессионального и личностного развития.
- ОК 5. Использовать информационно-коммуникационные технологии для совершенствования профессиональной деятельности.
- ОК 6. Работать в коллективе и команде, эффективно общаться с коллегами, руководством, потребителями.
- ОК 8. Самостоятельно определять задачи профессионального и личностного развития, заниматься самообразованием, осознанно планировать повышение квалификации.

# Медицинская сестра/Медицинский брат (базовой подготовки) должен обладать профессиональными компетенциями, соответствующими видам деятельности:

- ПК 1.1. Проводить мероприятия по сохранению и укреплению здоровья населения, пациента и его окружения.
- ПК 1.2. Проводить санитарно-гигиеническое просвещение населения.
- ПК 1.3. Участвовать в проведении профилактики инфекционных и неинфекционных заболеваний.
- ПК 2.1. Представлять информацию в понятном для пациента виде, объяснять ему суть вмешательств.
- ПК 2.2. Осуществлять лечебно-диагностические вмешательства, взаимодействуя с участниками лечебного процесса.
- ПК 2.3. Сотрудничать с взаимодействующими организациями и службами.
- ПК 2.7. Осуществлять реабилитационные мероприятия.
- ПК 2.8. Оказывать паллиативную помощь.
- ПК 3.1. Оказывать доврачебную помощь при неотложных состояниях и травмах.
- ПК 3.2. Участвовать в оказании медицинской помощи при чрезвычайных ситуациях.
- ПК 3.3. Взаимодействовать с членами профессиональной бригады и добровольными помощниками в условиях чрезвычайных ситуаций.

# 2. Тематический план учебной дисциплины: «Иностранный язык. Английский»

Наименование разделов и тем	Содержание учебного материала, практические занятия, самостоятельная работа обучающегося	Объем часов	Уровень освоения
1	2	3	4
Раздел 1. Основной модуль		46	
Тема 1.1.	Практические занятия:		
Описание людей (внешность, характер, личностные качества, профессии)	Вводное занятие: приветствие, прощание, представление себя. Внешность и характер человека, черты характера, личностные качества.		2
	Языковой компонент: лексические единицы по теме, их орфографические и слухо-произносительные модели. Грамматический компонент: артикль: определенный, неопределенный, нулевой. Основные случаи употребления определенного и неопределенного артикля. Употребление существительных без артикля; Учебный компонент: основные правила чтения английских гласных и согласных, приемы работы с текстами, выполнение лексических и грамматических упражнений.	2	
	Самостоятельная       работа         обучающихся:       1. Домашнее чтение         2. Сочинение       3. Работа над лексикой	22	

Тема 1.2.	Практические занятия:		
Межличностные	Семья и семейные отношения.		2,3
отношения	Домашние обязанности.		2,5
	Языковой компонент: лексические		
	единицы по теме, их орфографические		
	и слухо-произносительные модели.		
	Грамматический компонент: имя	2	
	существительное: его основные		
	функции в предложении; имена		
	существительные во множественном		
	числе.		
	Учебный компонент: приемы работы с		
	текстами, монологическая и		
	диалогическая речь по теме,		
	выполнение лексических и		
	грамматических упражнений.		
	Самостоятельная работа		
	обучающихся:	20	
	1. Устное сообщение		
	2. Работа с лексикой		
	3. Правила		
Раздел 2.		326	
Развивающий курс			
Тема 2.1.	Практические занятия:	2	2,3
Повседневная жизнь	Распорядок дня. Карьера. Дом.		
условия жизни,	Языковой компонент: лексические		
учебный день,	единицы по теме, их орфографические		
выходной день	и слухо-произносительные модели.		
	Грамматический компонент: имена		
	прилагательные в положительной,		
	сравнительной и превосходной		
	степенях, образованные по правилу, а		
	также исключения.		
	Учебный компонент: приемы работы с		
	текстами, монологическая и		
	диалогическая речь по теме,		
	выполнение лексических и		
	грамматических упражнений.		
	Самостоятельная работа		
	обучающихся:	24	
1			
	1. Сочинение		
	1. Сочинение 2. Домашнее чтение 3. Устное сообщение		

Тема 2.2.	Практические занятия:		
Здоровье, спорт,	Здоровый образ жизни. Спорт в жизни		2
правила здорового	человека.	2	
образа жизни	Языковой компонент: лексические		
	единицы по теме, их орфографические		
	и слухо-произносительные модели.		
	Грамматический компонент:		
	числительные; система модальности;		
	образование и употребление глаголов в		
	Past, Future Simple/Indefinite.		
	Учебный компонент: приемы работы с		
	текстами, монологическая и		
	диалогическая речь по теме,		
	выполнение лексических упражнений.		
	Самостоятельная работа	24	
	обучающихся:		
	1. Устное сообщение		
	2. Сочинение		
	3. Работа над лексикой		
Тема 2.3.	Практические занятия:		
Город, деревня,	Описание помещения (жилища,		2
инфраструктура	учебного заведения). Описание		
	месторасположения объекта.		
	Особенности жизни в современном	2	
	городе и деревне.		
	Языковой компонент: лексические		
	единицы по теме, их орфографические		
	и слухо-произносительные модели.		
	Грамматический компонент		
	местоимения: личные,		
	притяжательные, вопросительные,		
	указательные с существительными и		
	без них.		
	Учебный компонент: приемы работы с		
	текстами, монологическая и		
	диалогическая речь по теме,		
	выполнение лексических и		
	грамматических упражнений.	24	
	Самостоятельная работа	<i>L</i> 4	
	обучающихся: 1. Устное сообщение		
	1. Устное сооощение 2. Сочинение		
	2. Сочинение 3. Работа над лексикой		
	4. Правила		

Тема 2.4.	Практические занятия:		
Досуг	Хобби.	2	2,3
досуг	Языковой компонент: лексические	<u> </u>	2,3
	единицы по теме, их орфографические		
	и слухо-произносительные модели.		
	Грамматический компонент:		
	образование и употребление глаголов в		
	Present, Past, Future Simple/Indefinite,		
	использование глаголов в Present		
	1		
	действий в будущем, придаточные		
	предложения времени и условия (if, when).		
	Учебный компонент: приемы работы с		
	текстами, монологическая и		
	диалогическая речь по теме,		
	выполнение лексических и		
	грамматических упражнений.		
	Самостоятельная работа		
	обучающихся:	36	
	1. Домашнее чтение		
	2. Работа с лексикой		
	3. Правила		
	4. Подготовка устного сообщения		
Тема 2.5.			
Новости, средства	Роль средств массовой информации в	2	2
массовой	нашей жизни. Обзор англоязычных		
информации	газет и журналов. Телевидение.		
	Возможности телевидения. Роль		
	телевидения в жизни человека.		
	_		
	Языковой компонент: лексические		
	1 * *		
	1		
	<u> </u>		
	Самостоятельная работа	14	
	1. Домашнее чтение		
	2. Работа над лексикой		
Новости, средства массовой	3. Правила 4. Подготовка устного сообщения Практические занятия: Роль средств массовой информации в нашей жизни. Обзор англоязычных газет и журналов. Телевидение. Возможности телевидения. Роль телевидения в жизни человека. Положительные и отрицательные стороны телевизионных программ. Языковой компонент: лексические единицы по теме, их орфографические и слухо-произносительные модели. Учебный компонент: приемы работы с текстами, монологическая и диалогическая речь по теме, выполнение лексических упражнений. Самостоятельная работа обучающихся:  1. Домашнее чтение		2

T. 26			
Тема 2.6.	Практические занятия:		_
Природа и человек	Времена года. Погода. Климат.		2
(климат, погода,	Экология.	2	
экология)	Языковой компонент: лексические		
	единицы по теме, их орфографические		
	и слухо-произносительные модели.		
	Учебный компонент: приемы работы с		
	текстами, монологическая и		
	диалогическая речь по теме,		
	выполнение лексических упражнений.	1.5	
	Самостоятельная работа	16	
	обучающихся:		
	1. Домашнее чтение		
	2. Сочинение		
Тема 2.7.	Практические занятия:	2	
Образование в	Система образования в России и за		
России и за рубежом,	рубежом. Учёба в колледже		
среднее	Лексический материал по теме.		
профессиональное	Грамматический материал:		
образование	<ul><li>грамматический материал.</li><li>глаголы в страдательном залоге,</li></ul>		
ооразование	_		
	1 .		
	Passive.		
	– инфинитив и инфинитивные		
	обороты и способы передачи их		
	значений на родном языке.		
	<ul> <li>признаки и значения слов и</li> </ul>		
	словосочетаний с формами на -		
	ing без обязательного		
	различения их функций.		
	Самостоятельная работа	28	
	обучающихся:		
	1. Устное сообщение		
	2. Работа над лексикой		
	3. Домашнее чтение		
Toyra 2.9			
Тема 2.8.	Практические занятия:	2	
Культурные и	Англоговорящие страны:	2	2,3
национальные	географическое положение, климат,		
традиции,	флора и фауна, национальные		
краеведение, обычаи и	символы. Еда, традиции питания.		
праздники	Языковой компонент: лексические		
	единицы по теме, их орфографические		
	и слухо-произносительные модели.		
	Учебный компонент: приемы работы с		
	текстами, монологическая и		
	диалогическая речь по теме,		
	выполнение лексических упражнений.		
	Самостоятельная работа	28	
	обучающихся:		
	1. Домашнее чтение		
	2. Работа над лексикой		
	3. Устное сообщение		

Тема 2.9.	Практические занятия:	2	2,3
Общественная жизнь	Я и общество. Моя профессия		
(повседневное	Учебный компонент: Лексический		
поведение,	материал по теме.		
профессиональные	Языковой компонент: глаголы в		
навыки и умения)	страдательном залоге,		
	преимущественно в Indefinite Passive; -		
	сложноподчиненные предложения с		
	придаточными типа If I were you, I		
	would do English, instead of French.		
	Самостоятельная работа	14	
	обучающихся:		
	1. Домашнее чтение		
	2. Работа над лексикой		
Тема 2.10.	Практические занятия:		2
Научно-технический	Достижения и инновации в области		
прогресс	естественных наук.	2	
	Языковой компонент: лексические		
	единицы по теме, их орфографические		
	и слухо-произносительные модели.		
	Учебный компонент: приемы работы с		
	текстами, монологическая и		
	диалогическая речь по теме,		
	выполнение лексических упражнений.		
	Самостоятельная работа	20	
	обучающихся:		
	1. Домашнее чтение		
	2. Устное сообщение		
Тема 2.11.	Практические занятия:		
Профессии, карьера	Профессии. Получение работы. Опыт	2	2,3
	работы.		
	Языковой компонент: лексические		
	единицы по теме, их орфографические		
	и слухо-произносительные модели.		
	Грамматический компонент: простые		
	предложения; безличные предложения.		
	Учебный компонент: приемы работы с		
	текстами, монологическая и		
	диалогическая речь по теме,		
	выполнение лексических и		
	грамматических упражнений.		
	Самостоятельная работа	14	
	обучающихся:		
	1. Домашнее чтение		
	2. Подготовка устного сообщения		

	Итого	372	
	Зачёт.		
	выполнение лексических упражнений.		
	диалогическая речь по теме,		
	текстами, монологическая и		
	Учебный компонент: приемы работы с		
	и слухо-произносительные модели.		
	единицы по теме, их орфографические		
	Языковой компонент: лексические		
	языка.		
институты	изучаемого языка. Высшие органы власти России и страны изучаемого	<i>L</i>	
устройство, правовые	Государственное устройство страны	2	
Государственное	Государственное устройство России.		2
Тема 2.14.	Практические занятия:		2
T 2 14	3. Домашнее чтение		
	2. Работа над лексикой		
	1. Устное сообщение		
	обучающихся:		
	Самостоятельная работа	28	
	- глаголы в страдательном залоге		
	Грамматический материал:		
развлечения	Лексический материал по теме.		
Искусство и	Любимый вид искусства		
Тема 2.13.	Практические занятия:	2	2,3
	3. Домашнее чтение		
	2. Работа над лексикой		
	1. Устное сообщение		
	обучающихся:	_	
	Самостоятельная работа	28	
	на родном языке.		
	способы передачи их значений		
	инфинитивных оборотов и		
	- признаки инфинитива и		
	- дифференциальные признаки глаголов в Past Continuous;		
	Грамматический материал:		
	Лексический материал по теме.		
отпуск. Туризм	Отпуск.		
Отдых, каникулы,	Экскурсии и путешествия. Отдых.	2	2,3
Тема 2.12.	Практические занятия:	_	2.2

Для характеристики уровня усвоения учебного материала используются следующие обозначения:

- ознакомительный (узнавание изученных объектов, свойств);
   репродуктивный (выполнение деятельности по образцу, инструкции и под руководством);
- 3. продуктивный (планирование и самостоятельное выполнение деятельности, решение проблемных задач).

#### 3. Содержание практических занятий

#### Раздел 1. Основной модуль

Позиция английского языка в мире как лидирующего средства международного общения связаны, прежде всего, со стремительным развитием высоких технологий, PR-технологий. Социальный заказ общества В области иностранному языку выдвигает задачу развития личности студента, способного к реальному диалогу культур. В настоящее время становится необходимым практическое применение английского языка. Изучение данного раздела поможет расширить и закрепить полученные знания и осознать роль английского языка как универсального средства межличностного и межкультурного общения, положительного отношения к языку, культуре народов, говорящих на нём; понимание важности изучения английского языка в современном мире и потребности пользоваться им, в том числе и как одного из способов самореализации и социальной адаптации. Этот раздел закрепляет навыки, полученные за годы изучения английского языка в общеобразовательных учреждениях, и дает основу для успешной коммуникации на самые разнообразные тематики.

#### Пель:

- формирование умений чтения с полным пониманием смысла аутентичного текста
- формирование умения перевода с английского на русский и обратно
- формирование необходимости изучения иностранного языка в контексте будущей профессии
- актуализация представлений студентов о культурной миссии языка как носителя и хранителя культуры языкового сообщества
- развитие творческой активности студентов, умения работать в сотрудничестве.

#### Студент должен знать:

- Правила чтения
- Лексический и грамматический материал по теме.

#### Студент должен уметь

- Читать аутентичные тексты с полным пониманием прочитанного.
- Отвечать на поставленные вопросы по теме.
- Вести диалог-обмен мнениями, используя оценочные суждения.
- Извлекать определенную информацию из услышанного.

#### Тема 1.1. Описание людей (внешность, характер, личностные качества, профессии)

<u>Цели</u>: познакомиться с лексикой по теме; получить базовые сведения о грамматическом минимуме к теме; научиться описывать внешность и характер человека.

#### Требования к умениям и знаниям студента:

Студент должен уметь:

- использовать новую лексику в коммуникативных ситуациях;
- правильно грамматически формулировать свое высказывание.

Студент должен знать:

- лексический материал по теме;
- грамматический материал: артикль определённый и неопределённый.

Литература: [1]

Краткое содержание темы:

Вводное занятие: приветствие, прощание, представление себя.

Внешность и характер человека, черты характера, личностные качества.

#### Содержание практической работы (2ч)

I. 1. Просмотр видео по теме Introducing and Greeting:

URL: <a href="http://www.youtube.com/watch?v=m9Cda9xyMr0">http://www.youtube.com/watch?v=m9Cda9xyMr0</a>

Форма контроля – самоконтроль.

2. Лексика по теме (прочитать, перевести с помощью преподавателя, записать в тетрадь):

#### **Appearance and Character**

#### **Appearance**

attractive, good-looking, beautiful, handsome, pretty, cute, nice;

plain, plain-looking, unattractive, ugly; well-dressed, nicely dressed, casually dressed, poorly dressed;

neat, clean, untidy, dirty.

#### Height

tall, pretty tall, six feet tall, short, pretty short; average height, medium height, middle height.

#### Weight and Build

thin, quite thin, slim, slender, skinny, mediumbuild, overweight, fat;

strong, muscular, athletic.

#### Hair

dark, fair, black, red, brown, blond, chestnut brown, white, gray; long, short, medium-length, shoulder-length; straight, curly, wavy, thick, bald; shiny, smooth, neatly combed; dull, disheveled.

#### Eyes

blue, green, gray, brown, light-blue, dark-gray, grayish-blue, dark; big, bright, expressive, with long lashes.

#### Age

young, old, middle-aged;

twenty years old, in her thirties, about forty.

General vocabulary

appearance (looks)	внешний вид
look	выглядеть

look like	быть похожим
family resemblance	семейное сходство
(not) look oneself	(не) быть похожим
look wretched	иметь несчастный вид
look one's best	прекрасно выглядеть

#### Character

pleasant personality, good-tempered, goodnatured, easy-going; terrible character, badtempered, ill-natured; friendly, sociable, outgoing, unfriendly, hostile, unsociable; strong, tough, independent, mature, weak, immature; dependable, reliable, trustworthy, honest, unreliable, dishonest;

reasonable, sensible, unreasonable, unpredictable, impulsive;

ambitious, hard-working, energetic, lazy;

disciplined, organized, careful, accurate; undisciplined, disorganized, careless, inaccurate, inattentive;

attentive, perceptive, observant, insightful, thoughtful, considerate;

aggressive, self-centered, selfish, egoistical, inconsiderate;

self-confident, shy, timid, modest, humble; haughty, arrogant, stubborn, obstinate; moody, melancholic, self-conscious, touchy, sensitive:

humorous, amusing, funny, interesting, dull, boring;

generous, unselfish, kind, kind-hearted; economical, greedy;

formal, official, informal, relaxed, casual; strange, odd, weird, eccentric, crazy.

#### Mind

intelligent, broad-minded, sharp, keen, bright, quick, wise, clever;

foolish, stupid, narrow-minded, silly

#### What does she look like?

She is young and good-looking, with dark eyes and long red hair.

He is tall and thin, with brown hair. He is twenty-five years old.

She is average height, dark-haired, quite thin, and wears glasses. She's about fifty.

He is old, short, medium-build, with gray hair and a beard.

She has dark eyes, wavy blond hair, and a nice figure. She looks great.

He is a handsome middle-aged man. She is a pretty young girl.

#### How do I look?

You look good. You look great. You look nice. You look terrible. You look awful.

#### What is he like?

He is friendly and dependable. He is interesting and amusing.

He is smart and honest. He is also pretty humorous. I like him.

She is careless and lazy. You can't depend on her.

She is serious, organized, hard-working, and tough.

He is old, sick, and lonely. She is a nice clever girl.

His character is terrible. He is hostile and badtempered. He doesn't have many friends.

She is knowledgeable and broad-minded, and she likes to help young people.

#### What does he like?

He likes ice cream and chocolate. She likes apples and oranges.

She likes modern music. He likes old movies and classical music.

She likes to read. He likes to play with his dog.

# Who does he take after, his mother or his father?

He takes after his father in appearance, but he is like his mother in character.

He looks like his mother, but he takes after his father in character.

Like his father, he is tall and handsome.

Форма контроля – устный опрос.

Форма контроля – устный опрос.

3. Примеры описания внешности и характера. Разговорная лексика (прочитать, перевести с помощью преподавателя, потренировать в форме вопросовответов):

#### What are you interested in?

I'm interested in medicine. He is interested in politics. She is interested in history.

I'm interested in sports. I'm into computers. I'm a movie fan. I like rock music.

#### Other related words

a bookworm, a sports fan, a music fan, a movie fan, a TV addict;

a computer freak;

a dandy;

a homebody, a couch potato, lazybones, a workaholic, a Jack of all trades;

an adventurer, a weirdo;

a hypocrite, a chronic liar, a gambler, a simpleton;

a winner, a loser, a tough guy, a softy;

a woman-chaser, a womanizer, a lady-killer; a black sheep, a scapegoat, a white crow.

## Weight and Height

#### Weight

1 pound (lb.) = 0.4536 kilograms (kg) He weighs 170 pounds. (one hundred and seventy pounds)

He weighs 77 kilograms. (seventy-seven kilograms)

Her weight is 132 pounds. (one hundred thirty-two pounds)

Her weight is 59.9 kilograms. (fifty-nine point nine kilograms)

Her weight is about 60 kilograms. (sixty kilograms)

#### Height

1 inch (in.) = 2.54 centimeters (cm) 1 foot (ft.) = 12 in. = 30.48 cm = 0.3048 m

He is six feet tall. He is 183 centimeters tall. (one hundred eighty-three centimeters)

She is five feet three inches tall. She is five foot three.

She is 160 centimeters tall. (one hundred sixty centimeters)

Her 12-year-old son is about 5 feet tall and weighs about 88 pounds. (eighty-eight pounds) Her twelve-year-old son is about a hundred and fifty centimeters tall and weighs about forty kilograms.

4. Текст для чтения – прочитать, перевести, ответить на вопросы преподавателя: "A Smile Is Worth So Much More"

We form our own opinions about everyone that comes in our way, from our relatives, to our friends, to our neighbors, to our acquaintances, and to even random people you pass by every day. With this in mind, we try our best to look and feel good so that when others see us they judge us in a favorable way. It's a two-way process: judge and be judged. Although as simple as it may sound, this process creates invisible barriers between people. A good example for this is discrimination. If you're a guy with a Mohawk hairstyle, people in general connotes that either you're a rebel, a rock band member, an atheist, an alcoholic, or just plain weird to even consider that hairstyle. Let me give you another example, picture this: a lady wearing micro-shorts, a tank top and flip-flops in a mall. Some would say she is a flirt, for others a prostitute and some would conclude that she has little to no education at all just because she wore that kind of clothing. See? By judging based on appearances we put them into various categories: rich, poor, handsome, ugly, fat, skinny, mental, educated, etc.

For example, Martin Luther King Junior says, "I have a dream, that one day my children will be judged not by the color of their skin, but by the content of their character." Judging People based on their appearance only disadvantage people mind-set beliefs. What gives you the right to judge someone by the way they look? Or the way they act? Or what culture or race they are? You don't. No one does. But in the world we live in, where society's opinions matter, we can't help but to judge people by their appearance and behavior. Judging is comparing someone with yourself. Sometimes it will make you feel good because you are better than them in comparison, other times it will make you feel worse because they contrast what you want to be.

Most behavior judgments stem from these three things:

- 1. You wouldn't tolerate the same characteristic or behavior in yourself. If you are a shy and then encounter a very sociable person, your judgment about them might go something like this: "What a show-off, they are so loud ". This is because you may be embarrassed to act this way and therefore resent others doing it.
- 2. You display the same behavior you resent, and then complain about it to a friend. As you complain about what the friend has done, others might think to themselves "You are doing the same thing you find wrong".

All of these judgments create a divide between people, friends and the social classes. Because of these judgments we tend to hang out with the same type of person because that's where we 'fit'. It's human nature to unconsciously hang out with people who have the same behavior as us, because we feel safer. Princess Fiona says to Shrek "Well maybe you shouldn't judge people before you got to know them"; because not everyone fits into that stereotypical category you put them in.

If you see a disheveled, dirty old woman carrying an infant in her arms with the same state as she, what would you conclude? Most of us would think that they are poor and in need of help, while others would say that it is intentional for them to look like that because they could be an accomplice of a thief. This is just an example of people judging a person just by what they look like. Judging a person based on their appearance isn't an uncommon thing, everyone does it. Experienced interviewers can accurately judge and evaluate candidate's characteristics during the few minutes of an interview. According to their accounts, an optimistic and outgoing person has brighter facial expressions, a higher tone of voice, and lively hand gestures. On the other hand, a pessimistic person with low self-esteem has more solemn expressions, a quiet voice, and minimal body motions. This proves that people's appearances can reveal their characters.

In real life, we should not judge people solely on their appearances. There are many people who appear to be trustworthy but in reality, are not.

Форма контроля – устный опрос.

- 5. Фонетический материал. Основные правила чтения английских гласных и согласных. Прочтите на стр.5-7 учебника [2]. Форма контроля устный опрос.
- 6. Грамматический материал. Артикль: определенный, неопределенный, нулевой. Основные случаи употребления определенного и неопределенного артикля. Употребление существительных без артикля. Прочтите на стр.9-12 [2] Форма контроля устный опрос.
- II. Самостоятельная работа №1 (22ч):
- 1. Задание по домашнему чтению

Чтение текста по теме. Подготовка устного изложения текста к следующему занятию.

2. Задание по письменной речи.

Составить письменное описание известной личности.

3. Задание по лексике.

Выучить лексику, представленную на практическом занятии.

#### Тема 1.2. Межличностные отношения

<u>Цели</u>: познакомиться с новой лексикой по теме; научиться высказывать своё мнение о прочитанном и услышанном.

#### Требования к умениям и знаниям студента:

Студент должен уметь:

- использовать новую лексику в коммуникативных ситуациях;
- находить в тексте главную мысль;
- высказывать своё мнение;
- правильно грамматически формулировать свое высказывание.

Студент должен знать:

- лексический материал по теме;
- грамматический материал: имя существительное: его основные функции в предложении; имена существительные во множественном числе.

#### Литература: [1]

Краткое содержание темы: Семья и семейные отношения. Домашние обязанности.

#### Содержание практической работы (2ч)

- I. 1. Переведите при помощи преподавателя слова и выражения из упр.7 на стр.143, [1]. Форма контроля устный опрос.
- 2. Разбейтесь на пары. Выполните упр.3 на стр.140 по учебнику [1] в форме диалогов. Форма контроля устный опрос.
- 3. Выполните упр.5 на стр. 142 по учебнику [1]. Работайте в группах. Форма контроля устный опрос.
- 4. Проанализируйте себя и свою аудиторную и внеаудиторную работу по упр.8 на стр.144 по учебнику [1].

Форма контроля – устный опрос.

- II. Самостоятельная работа №2 (20ч):
- 1. Задание по говорению.

Подготовить устное сообщение на тему I and My Friends.

2. Задание по лексике

Выучить лексику, представленную на практическом занятии.

3. Правила

Вспомнить выученные на предыдущем занятии правила использования артикля, образования единственного и множественного числа имени существительного, правила чтения.

#### Раздел 2. Развивающий курс.

Позиция английского языка в мире как лидирующего средства международного общения связаны, прежде всего, со стремительным развитием высоких технологий, экономики, PR-технологий. Социальный заказ общества в области обучения иностранному языку выдвигает задачу развития личности студента, способного к реальному диалогу культур. В настоящее время становится необходимым практическое применение английского языка. Изучение данного раздела поможет расширить и закрепить полученные знания и осознать роль английского языка как универсального средства межличностного и межкультурного общения, положительного отношения к языку, культуре народов, говорящих на нём; понимание важности изучения английского языка в современном мире и потребности пользоваться им, в том числе и как одного из способов самореализации и социальной адаптации. Этот раздел прививает навыки более глубокого понимания языка и свободного владения лексикой самых различных тематик.

#### Цель:

- формирование умений чтения с полным пониманием смысла аутентичного текста
- формирование умения перевода с английского на русский и обратно
- формирование необходимости изучения иностранного языка в контексте будущей профессии
- актуализация представлений студентов о культурной миссии языка как носителя и хранителя культуры языкового сообщества
- развитие творческой активности студентов, умения работать в сотрудничестве.

#### Студент должен знать:

- Правила чтения
- Лексический и грамматический материал по теме.

#### Студент должен уметь

- Читать аутентичные тексты с полным пониманием прочитанного.
- Отвечать на поставленные вопросы по теме.
- Вести диалог-обмен мнениями, используя оценочные суждения.
- Извлекать определенную информацию из услышанного.

#### Тема 2.1. Повседневная жизнь, условия жизни, учебный день, выходной день

<u>Цели</u>: познакомиться с лексикой по теме; получить базовые сведения о грамматическом минимуме к теме; научиться описывать внешность и характер человека.

#### Требования к умениям и знаниям студента:

Студент должен уметь:

- использовать новую лексику в коммуникативных ситуациях;
- правильно грамматически формулировать свое высказывание.

Студент должен знать:

- лексический материал по теме;
- грамматический материал: артикль определённый и неопределённый.

Литература: [1]

Краткое содержание темы: Распорядок дня. Карьера. Дом.

#### Содержание практической работы (2ч)

I. 1. Прочитать и перевести текст из упр.1, стр.114 в учебнике [1].

Форма контроля – устный опрос.

2. Выполнить задания 2-3, стр.115-116 в учебнике [1].

Обсудить прочитанное с одногруппниками и преподавателем. Высказать своё мнение. Форма контроля – устный опрос.

3. Прочитать и перевести тексты из упр.1, стр.124-125.

Форма контроля – устный опрос.

4. Прочитать текст из упр.1 на стр.130 учебника [1], проанализировать его и выполнить задания к нему.

Форма контроля – устный опрос.

- II. Самостоятельная работа №3 (24ч):
- 1. Задание по письменной речи.

Сочинение на тему My Relations at Home

2. Задание по индивидуальному чтению.

Задание по учебнику.

3. Задание по говорению.

Задание по учебнику.

#### Тема 2.2. Здоровье, спорт, правила здорового образа жизни

<u>Цели</u>: познакомиться с новой лексикой по теме; научиться высказывать своё мнение о прочитанном и услышанном.

#### Требования к умениям и знаниям студента:

Студент должен уметь:

- использовать новую лексику в коммуникативных ситуациях;
- высказывать своё мнение;
- правильно грамматически формулировать свое высказывание.

Студент должен знать:

- лексический материал по теме;

Литература: [2]

Краткое содержание темы: Здоровый образ жизни. Мой любимый вид спорта

#### Содержание практической работы (2ч)

І. 1. Тексты для чтения (прочитать, перевести, ответить на вопросы преподавателя):

#### 1.Health

People nowadays are more health-conscious than they used to be. They understand that good health is above wealth.

To be healthy we should avoid different bad habits that can affect our health. Smoking and drinking too much alcohol are the worst ones. It's common knowledge that smoking and drinking can shorten our lives dramatically. Smoking, for example, causes a number of heart and lung diseases, such as pneumonia, emphysema and cancer. Besides, it makes your teeth yellow and skin unhealthy. Fortunately, in recent years smoking has received a lot of bad publicity, and fewer people smoke nowadays. Some companies don't employ people who are smokers. Smoking has been banned in most public places because everyone agrees it does harm to our health.

Smoking and drinking are joined by less dangerous habits, such as skipping meals, eating unhealthy food, or even overeating. Of course, they are not quite as deadly as smoking or drinking alcohol, but they also affect our health.

A lot of people like drinking coca cola and coffee, and enjoy pizzas and hamburgers. But what is tasty is not always healthy. Fast food makes you fat.

In recent years eating habits have undergone a change. Fat is believed to be one of the major causes of heart disease. Salads, beans, and fruit have taken the place of steak and ice cream. The fashion for health food is growing all the time.

Many people feel they are too fat, even if their doctors disagree. And a lot of people try to improve. There are a lot of ways to lose weight and avoid gaining it. Perhaps the most popular of them is following a diet. If you want to lose weight, you should cut out snacks and desserts, and cut down on fat. People have also become more aware of calories, the energy value of food. Some people count the number of calories they eat every day; so that they can try to take in fewer calories and lose weight. This is called a calorie-controlled diet. Manufacturers are increasingly producing special foods with fewer calories.

But excessive dieting may be dangerous, too. Some people refuse to eat meat as they consider it harmful. They say a vegetarian diet reduces the risk of cancer and vegetarians live longer than others. Consumed in moderate amounts, meat is perfectly good for our health.

The only way to stay healthy and to keep fit is by going in for sports. Among the benefits of regular exercise are a healthier heart, stronger bones, quicker reaction times and more resistance to various illnesses. Besides, you can eat and drink as much as you want because you are burning it all off.

To be healthy, it is also very important to spend a lot of time in the open air. It is useful to go for a walk before going to bed, or to air the room.

Still, sometimes we get ill, we call a doctor, and he examines us and diagnoses the illness. When we have a headache, a stomach ache, a sore throat, a cold, or a pain in some parts of the body, we call a doctor. He takes our temperature and our pulse. He examines our heart, our lungs, our stomach or the part where we have pain, and tells us what the matter is with us. The doctor prescribes medicine, and gives us a prescription, which we take to the chemist's, who makes up the medicine. If you follow the doctor's orders, you get better; if you disobey the doctor, you may get worse, and even die. We must obey the doctor, if we want to get better. If we have a temperature, we must stay in bed and take the medicine he prescribes. If we cannot get better at home we must go to hospital. If we are too ill to walk, we go to hospital in the ambulance. After our illness we can go to a sanatorium until we are strong again.

All over the world people of different ages are very fond of sports and games. Sport not only helps people to become strong and to develop physically but also makes them more organized and better disciplined in their daily activities. It makes for a healthy mind in a healthy body. Sports help people to keep in good health.

We all need to exercise. Even if you don't plan to make a career in sport you still have to practice. Regular exercise gives you more energy. That is why many people who suffer from general tiredness should take more exercise than more rest. Exercise makes you feel and look better. The best exercise is one which involves in repeated movements, those are: walking, jogging or swimming. Bending and stretching will add flexibility and feeling of lightness.

Among the sports popular in our country are football, basketball, swimming, volleyball, ice hockey, tennis, gymnastics, figure skating. A person can choose sports and games for any season, for any taste.

Форма контроля – устный опрос.

#### 2.Biorhythms

At the beginning of this century medical scientists made a surprising discovery: that we are built not just of flesh and blood but also of time. They were able to demonstrate that we all have an internal "body clock" which regulates the rise and fall of our body energies, making us different from one day to the next. The idea of an internal "body clock" should not be surprising, since the lives of most living things are dominated by the 24-hour night-and-day cycle. The most obvious feature of this cycle is the way we feel tired and fall asleep at night and become awake during the day. If the 24-hour rhythm is interrupted, most people experience unpleasant side effects. As well as the daily rhythm of sleeping and waking we also have other rhythms which last longer that one day and which influence wide areas of our lives.

Most of us would agree that we feel good on some days and not so good on others. Scientists have identified the following three biorhythmic cycles: physical, emotional and intellectual. Each

cycle lasts approximately 28 days and each is divided into a high energy period and a low energy period of equal length. During the low energy period we are less resistant to illness and tire more easily. The low period puts energy into our "batteries" for the next high period. During the high energy period of a physical biorhythm we are more resistant to illness, better coordinated and more energetic. The "crytical" or weakest time is the time of changeover from the high energy period to the low energy period, or vice versa. This "critical" time usually lasts a day. On the crytical day of a physical biorhythm, there is a greater chance of accident and illness. Human experience is always individual and we each have our own biorhythmic experiences. Some people experience such enormous physical turbulence on their "physically critical" days that they have to go to bed.

Форма контроля – устный опрос.

- II. Самостоятельная работа №4 (24ч):
- 1. Задание по говорению.

Подготовить устное сообщение на тему My Favourite Sports.

2. Задание по письменной речи.

Написать сочинение на тему My Daily Wellness Programme.

3. Задание по лексике.

Выучить новые слова и выражения.

#### Тема 2.3. Город, деревня, инфраструктура

<u>Цели</u>: познакомиться с новой лексикой по теме; научиться высказывать своё мнение о прочитанном и услышанном.

#### Требования к умениям и знаниям студента:

Студент должен уметь:

- использовать новую лексику в коммуникативных ситуациях;
- правильно грамматически формулировать свое высказывание.

Студент должен знать:

- лексический материал по теме;
- грамматический материал по теме: местоимения: личные, притяжательные;

#### Литература: [1]

*Краткое содержание темы:* Описание помещения (жилища, учебного заведения). Описание месторасположения объекта. Особенности жизни в современном городе и деревне.

#### Содержание практической работы (2ч)

I. 1. Тексты для чтения (прочитать, перевести с помощью преподавателя, ответить на вопросы преподавателя). Выполните задания после текста:

#### 1. New York

New York, or the Big Apple, as the Americans often call it, is the largest city in the USA and in the whole world. It stands in the mouth of the Hudson River. The people of New York City (NYC) live within five boroughs of Manhattan, Brooklyn, Queens, the Bronx and Staten Island. Manhattan Island, the oldest part of the city, was bought from the Native Americans for the amount of goods worth \$ 26.

Now it is one of the busiest financial and cultural centre in the world, offering the visitors a unique collection of experiences and attractions. There is a wide choice of internationally acclaimed theatres, restaurants and museums, historic parks and churches.

Manhattan is also a district of business and finance. In Wall Street there are offices of large companies and banks, as well as New York Stock Exchange, which dominates the business life of the whole world. New York is an international city. On the map of Manhattan one can find Little Italy with the Italian restaurants and its own way of life, Brighton Beach, where the immigrants from the former Soviet Union live and Chinatown, inhabited by the Chinese. NY is also famous for its fine department stores and boutiques. In the evening you can enjoy one of its many nightclubs, the ballet, opera, a show or concert. Broadway is the centre of nightlife. It is the longest street in New York with many sights.

The best way to go around NY is on foot. One word applies to driving your own car in Manhattan: **don't!** Streets are jammed and the parking is scarce and astronomically expensive. However, NYC is a paradise for walkers, who enjoy the finest window shopping and people-watching. When proper caution is exercised, most areas are safe. It is best to use well-lighted, busy streets at night. You can also travel anywhere you want by subway and buses. Subway, though rather unattractive and not so well organized as in Moscow, runs 24 hours a day. The fare is \$ 1.50 for a single journey, payable with tokens. Free bus and subway system maps are available from hotels, tourist information centres and subway stations.

However one gets around New York, it is important to know some basic geography: Fifth Avenue divides the city between East and West. Street numbers begin at Fifth Avenue, so Two W. (west) 57th Street is just a few steps to the west of the Fifth Avenue, while Two E. (east)

57<sup>th</sup> Street is just to the east. Most streets in Manhattan are one-way. With a few exceptions, traffic on even-numbered streets travels east, and traffic on odd-numbered streets travels west. To New Yorkers, "downtown" does not connote the city centre. Rather, "downtown" simply means "south" and "uptown" means "north".

Thousands of tourists come to New York every day to see the Statue of Liberty, which is situated on Liberty Island and is a symbol of American democracy. It has a torch of Freedom in her right hand.

New York is famous for its skyscrapers, among which are the Chrysler Building and the Empire State Building.

The unprecedented terrorist attack on September 11, 2001 disguised the face of New York. Two twin towers, which used to form the World Trade Centre, were destroyed as the result of the planes crash. This was the tragic day for the people of the USA and for the whole world. Two towers were in ruins in the

matter of minutes. The life of the big city was paralyzed completely for more than a month. Now the WTC is under reconstruction.

Форма контроля – устный опрос.

- 1.1. Сопоставьте начало предложения с его буквенным завершением:
  - 1. Americans often call New York
  - 2. Manhattan Island is
  - 3. The Stock Exchange dominates
  - 4. Broadway is famous for its
  - 5. Streets in New York arc jammed
  - 6. In New York you can travel anywhere you want
  - 7. You can get free bus and subway system maps
  - 8. Traffic on even-numbered streets travels east.

- a. and traffic on odd-numbered streets travels west,
- b. from hotels, tourist information centres and subway stations,
- c. the Big Apple.
- d. the financial life of the whole world.
- e. nightclubs, opera houses, shows and concerts,
- f. by subway and buses,
- g. and the parking is scarce and astronomically expensive,
- h. the oldest part of the city

Форма контроля – устный опрос.

1.2. Переведите на английский:

Нью-Йорк — самый большой город в мире. Центральная часть Нью-Йорка представляет собой остров, который называется Манхэттен. Множество мостов соединяет остров с другими частями города. Манхэттен одновременно является культурным и финансовым центром города. Жизнь здесь кипит днем и ночью. Движение автотранспорта в городе очень интенсивное, поэтому неизбежны пробки. В любое время года здесь много туристов, которых привлекают достопримечательности города: музеи, ночные клубы, рестораны, парки. Самый известный — Центральный парк, который занимает площадь около двух квадратных миль. Там же находится Нью-Йоркский зоопарк.

Форма контроля – устный опрос.

- 1.3. Заполните пропуски правильными формами указанных в скобках глаголов:
- 1. New York ... in the 17th century, (to found)
- 2. The city ... in the mouth of the Hudson River, (to locate)
- 3. Manhattan ... also a district of business and finance, (be)
  - 4. People from all over the world ... to live in New York in the 19<sup>th</sup> and 20th centuries, (come)
  - 5. The city ... into East and West by the Fifth Avenue, (divide)
  - 6. The statue of Liberty ... to New Yorkers by the people of France. (to present)

Форма контроля – письменная проверка работ.

#### 2. Rochester.

Rochester is the third largest city in New York State with a population of over 970,000 people. It is situated on the Genesee River and the bank of Ontario Lake.

The history of Rochester began in the year of 1788, when the first Yankees bought the land from the Indians in the area.

The Genesee River played an important role in the city's history. Flour mills were built and long lines of barges loaded with flour moved along the river. Rochester had become "The Flour Capital of the Nation".

A number of industrial firms had their start in Rochester. Now there is an optical and health care company, Eastman Kodak industry, and Xerox Corporation.

One of the special characteristics that gives Rochester its favourable quality of life is the strong emphasis on higher education. Eight colleges and universities are located here; they offer concerts, lectures, excursions, and special events for visitors. The University is famous for its Memorial Art Gallery containing masterpieces of world art. There are several fine libraries in Rochester which are open to the public.

Hundreds of thousands of visitors from all over the world arrive in Rochester each year. They visit museums, cinemas, and theatres. There are two especially interesting places for children: a petting zoo and Victorian Doll Museum.

Many people make a point of visiting the outstanding area parks in Rochester. Highland Park, the site of the spectacular annual Lilac Festival, has the world's largest collection of lilacs-over 500 variants. Lovely Maplewood Park has the largest public rose garden in state New York. Форма контроля – устный опрос.

2. Просмотр видео British Homes.

URL: <a href="http://www.youtube.com/watch?v=xcChAAprN2Q">http://www.youtube.com/watch?v=xcChAAprN2Q</a>

Форма контроля: самоконтроль

II. Самостоятельная работа №5 (24ч):

1. Задание по говорению.

Составить диалоги на тему My Dream Trip.

2. Задание по индивидуальному чтению.

Чтение текста по теме.

3. Задание по лексике.

Выучить новые слова и выражения.

4. Правила

Личные и притяжательные местоимения.

#### Тема 2.4. Досуг (кино, театр, книги и др.)

<u>Цели</u>: познакомиться с новой лексикой по теме; научиться высказывать своё мнение о прочитанном и услышанном.

#### Требования к умениям и знаниям студента:

Студент должен уметь:

- использовать новую лексику в коммуникативных ситуациях;
- высказывать своё мнение;
- правильно грамматически формулировать свое высказывание.

Студент должен знать:

- лексический материал по теме;

Литература: [1]

Краткое содержание темы:

Хобби

#### Содержание практической работы (2ч)

І. 1.Обсудить с преподавателем, какие виды деятельности в свободное время знаете.

Форма контроля – взаимоконтроль, устный опрос.

2. Выполнить упр.2 на стр.184-185 учебника [1].

Форма контроля – выполнение письменной работы.

3.Выполните упр.3-5 на стр.190 учебника [1]. Для выполнения воспользуйтесь информацией в упр.2, 6 на стр.189, 191 учебника [1].

Форма контроля – выполнение письменной работы.

4.Прочтите и переведите тексты в упр.2, стр. 193 учебника [1] и упр.1 на стр.198-199 учебника [1].

Форма контроля – устный опрос.

- II. Самостоятельная работа №6 (36ч):
- 1. Задание по индивидуальному чтению.

Найти в Интернете, вычитать вслух и перевести короткую заметку о кино или театре на английском языке.

2. Задание по лексике.

Выучить новые слова и выражения.

3. Правила

Использование простых времён: настоящего, прошедшего, будущего.

4. Задание по говорению.

Подготовка устного сообщения по теме «Мой любимый актёр (режиссёр, спектакль, фильм, писатель... - на выбор)».

#### Тема 2.5. Новости, средства массовой информации

Цели: познакомиться с новой лексикой по теме; научиться высказывать своё мнение о прочитанном и услышанном.

#### Требования к умениям и знаниям студента:

Студент должен уметь:

- использовать новую лексику в коммуникативных ситуациях;
- высказывать своё мнение;
- правильно грамматически формулировать свое высказывание.

Студент должен знать:

- лексический материал по теме;

Литература: [1]

Краткое содержание темы:

Роль средств массовой информации в нашей жизни. Телевидение. Возможности телевидения. Роль телевидения в жизни человека. Положительные и отрицательные стороны телевизионных программ. Интернет.

Содержание практической работы (24)
I. 1. Поставьте слова из нижеследующего списка в подходящие пропуски в данном тексте:
Wide
Absence
Almost
Opportunities
Similar
Choice
Need
Violence
Addiction
Already
The most negative effect of the Internet might be people's (1) to it. People often feel a strange and powerful (2) to spend time on the network. Addiction to a computer screen is (3) to drug or alcohol addiction: people (4) never believe they are addicted.  One more disadvantage of the Internet is the (5) of informal control. Children receive (6) access to pornography sites and sites with (7) and promoting hate.  From that, how much we know about the Internet depends on the (8) we make and how effectively we use the (9) of the Internet in our time.
Форма контроля – выполнение письменной работы.
2. Прочтите и переведите текст, кратко его перескажите:
Television unifies us

The press, television and radio (mass media) play an important part in the life of society. They influence the way people look at the world and make them change their views. Some people say, "News is not what happens- it is what you see or read in mass media". In other words, mass media shapes public opinion. (Sometimes it is good, but sometimes it is terribly bad. It depends.)

Millions of people watch TV and read newspapers and magazines in their spare time. Television dominates one's life if the family watches it most of the time. Television informs, educates, and entertains people, but it is also a habit-forming drug impossible to resist.

Various TV shows, such as quiz, and music programmes attract a large audience. During TV quiz programmes the question are answered by the viewers at home.

Then there are daily TV serials known as soap operas. Some people find them boring; others consider them to be good entertainment and relaxation.

There is also a lot of advertising on TV. A lot of commercial firms buy the time to advertise their goods and services. Advertising often annoys the general public. A film, a good basketball or football match may be interrupted several times with advertisements for a soap powder or new perfume.

To convince the viewers that a certain product is the best and to persuade them to buy it takes not only a lot of imagination but also a lot of time. The same commercials are repeated dozens of time every day, which bores the viewers.

Some people say there is too much violence on television, which has a bad influence on young viewers. Television often shows scenes of violence.

But it is hardly fair to say that TV doesn't try to raise the cultural level of the people or develop their artistic taste. Many TV programmes are excellent: they are made in good taste and with great professional skill. Television brings into millions of homes not only news and entertainment, but also cultural and educational programmes.

Good or bad, television brings the world into our home and brings us closer to other people. Besides, it is a good company for people who live alone.

- A. Promoting aggression and mistrust
- B. A pleasant way to relax and spend our free time
- C. Not only entertainment
- D. Time is money
- E. Guidelines about watching
- F. TV is more real than reality

Форма контроля – устный опрос.

- 3. Подумайте и расскажите о преимуществах и недостатках телевидения и Интернета Форма контроля устный опрос.
- 4. Переведите выражения, данные в скобках, на английский язык:
- 1. Mass media (играют важную роль) in the life of (общества).
- 2. They (информируют), educate and (развлекают) people.
- 3. (Другими словами) mass media (формируют) public (мнение).
- 4. Millions of people (в своё свободное время) watch TV.
- 5. (Общее мнение) about television is that it is (потрясающе захватывающее).
- 6. (Без сомнения), television has (преимущества).
- 7. It is a (окно в мир).
- 8. Children can (узнать) a lot from watching (его).
- 9. (Более того) it is a (дешевая) form (развлечения).
- 10. It can (превращать) children (в) criminals.
- 11. Some people (спорят) that television has had a (ужасный) effect (на) family life.
- 12. People (больше не) talk (c) each other.

Форма контроля – выполнение письменной работы.

#### 5. Прочтите текст и ответьте на вопросы к нему:

The Internet, a global computer network which embraces millions of users all over the world, began in the United States in 1969 as a military experiment. It was designed to survive a nuclear war. Information sent over the Internet takes the shortest path available from one computer to another. Because of this, any two computers on the Internet will be able to stay in touch with each other as long as there is a single route between them. This technology is called packet swithing. Owing to this technology, if some computers on the network are knocked out (by a nuclear explosion, for example), information will just route around them. One such packet-swithing network which has already survived a war is the Iraqi computer network which was not knocked out during the Gulf War.

Most of the Internet host computers (more than 50%) are in the United States, while the rest are located in more than 100 other countries. Although the number of host computers can be counted fairly accurately, nobody knows exactly how many people use the Internet, there are millions worldwide, and their number is growing by thousands each month. The most popular Internet service is e-mail. Most of the people, who have access to the Internet, use the network only for sending and receiving e-mail messages. However, other popular services are available on the Internet: reading USERNET News, using the World-wide Web, telnet, FTP, and Gopher.

In many developing countries the Internet may provide businessmen with a reliable alternative to the expensive and unreliable telecommunications systems of these countries. Commercial users can communicate cheaply over the Internet with the rest of the world. When they send e-mail messages, they only have to pay for phone calls to their local service providers, not for calls across their countries or around the world. But who actually pays for sending messages over the Internet long distances, around the world? The answer is very simple: users pay their service provider a monthly or hourly fee. Part of this fee goes towards its cost to connect to a larger service provider, and part of the fee received by the larger provider goes to cover its cost of running a worldwide network of wires and wireless stations.

But saving money is only the first step. If people see that they can make money from the Internet, commercial use of this network will drastically increase. For example, some western architecture companies and garment centers already transmit their basic designs and concepts over the Internet into China, where they are reworked and refined by skilled – but expensive – Chinese computer-aided-design specialists.

However, some problems remain. The most important is security. When you send an e-mail message to somebody, this message can travel through many different networks and computers. The data is constantly being directed towards its destination by special computers called routers. However, because of this, it is possible to get into any of the computers along the route, intercept and even change the data being sent over the internet. In spite of the fact that there are many good encoding programmes available, nearly all the information being sent over the Internet is transmitted without any form of encoding, i.e. 'in the clear'. But when it becomes necessary to send important information over the network, these encoding programmes may be useful. Some American banks and companies even conduct transactions over the Internet. However, there are still both commercial and technical problems which take time to be resolved.

- 1. What is the Internet?
- 2. What was the Internet originally designed for?
- 3. What country are the most of the Internet host computers in?
- 4. What is the most popular Internet service?
- 5. Whom do you have to pay for sending e-mail messages?

6

Форма контроля – устный опрос.

- 6. Найдите ошибки в следующих предложениях и напишите их правильные варианты.
  - 1. I want that he called me.
  - 2. Could you tell to him to call me?
  - 3. I get him for you.
  - 4. Hello. I'm Vladimir Ivanov speaking.
  - 5. I'm sorry. The line busy.
  - 6. Can I help to you?
  - 7. He not here at the moment.
  - 8. Can I take a message?
  - 9. I'm sorry. He have a meeting.
  - 10. I'll put you back immediately.

Форма контроля – выполнение письменной работы.

- II. Самостоятельная работа №7 (14ч):
- 1. Задание по индивидуальному чтению.

Задание по учебнику.

2. Задание по лексике.

Выучить новые слова и выражения.

#### Тема 2.6. Природа и человек (климат, погода, экология)

<u>Цели</u>: познакомиться с новой лексикой по теме; научиться высказывать своё мнение о прочитанном и услышанном.

Требования к умениям и знаниям студента:

Студент должен уметь:

- использовать новую лексику в коммуникативных ситуациях;
- высказывать своё мнение;
- правильно грамматически формулировать свое высказывание.

Студент должен знать:

- лексический материал по теме;

Литература: [1]

Краткое содержание темы:

Времена года. Погода. Климат. Экология.

#### Содержание практической работы (2ч)

I. 1. Лексика по теме (прочитать, записать в тетрадь):

1. 1. Лексика по теме (прочитать, записа Английский:	Перевод:
air	воздух
atmosphere	атмосфера
chop down	срубать, вырубать
conservation of natural resources	охрана природных ресурсов
drought	засуха
dump	свалка
earth	земля
ecosystem	экосистема
endangered species	исчезающий вид
environmental protection	охрана окружающей среды
flooding	наводнение
forest	лес
frost	заморозок
greenhouse effect	парниковый эффект
green belt	полоса зеленых насаждений
grove	роща
habitat	место, среда обитания

heat	жара
ice	лед
lake	озеро
list of endangered species	красная книга
ozone hole	озоновая дыра
ozone layer	озоновый слой
permafrost	вечная мерзлота
reserve	заповедник
prey upon	охотиться

Форма контроля – устный опрос.

2. Текст для чтения (прочитать, перевести с помощью преподавателя, ответить на вопросы после текста):

#### **Ecological Problems**

Since ancient times Nature has served Man as the source of his life. For thousands of years people lived in harmony with environment and it seemed to them that natural riches were unlimited. But with the development of civilization man's interference in nature began to increase.

Large cities with thousands of smoky industrial enterprises appear all over the world today. The by-products of their activity pollute the air we breathe, the water we drink, the land we grow grain and vegetables on. Every year world industry pollutes the atmosphere with about 1000 million tons of dust and other harmful substances. Many cities suffer from smog. Vast forests are cut and burn in fire. Their disappearance upsets the oxygen balance. As a result some rare species of animals, birds, fish and plants disappear forever, a number of rivers and lakes dry up. The pollution of air and the world's ocean, destruction of the ozone layer is the result of man's careless interaction with nature, a sign of the ecological crises. The most horrible ecological disaster befell Ukraine and its people after the Chernobyl tragedy in April 1986. About 18 percent of the territory of Byelarus were also polluted with radioactive substances. A great damage has been done to the agriculture, forests and people's health. The consequences of this explosion at the atomic power-station are tragic for the Ukrainian, Byelorussian and other nations. Environmental protection is of a universal concern. That is why serious measures to create a system of ecological security should be taken.

Some progress has been already made in this direction. As many as 159 countries — members of the UNO — have set up environmental protection agencies. But these are only the initial steps and they must be carried onward to protect nature, to save life on the planet not only for the sake of the present but also for the future generations.

#### Вопросы:

- 1. How did people live for thousands of years?
- 2. What cities appear all over the world today?

- 3. What pollutes the air we breathe?
- 4. What is the result of the pollution the atmosphere?
- 5. Why is environmental protection of a universal concern?
- 6. What are the initial steps in this direction?

апсіепт — древний harmony — гармония еnvironment — окружающая среда riches — богатства unlimited — неограниченный to interfere — вмешиваться to increase — увеличиваться, возрастать smoky — дымный enterprises — предприятия by-product — побочный продукт activity — деятельность to pollute — загрязнять substances — вещества охідеп — кислород гаге — редкий destruction — разрушение	ozone — озон layer — слой interaction — взаимодействие horrible — ужасный disaster — катастрофа to befall — пасть (на что-то)
2. Вставьте в пропуски подходящие слова из спис  The Earth is our We must take care of the ecologists, scientists, who study the relations betw us must do everything possible to the lasome measures to the environment, but difficulties.	it. The importance of this task is by ween living things and their Each of and, air and water clean. Of course, people undertake
Protect, home, keep, pointed out, environment.  Форма контроля – выполнение письменной работв  3. Согласитесь или не согласитесь и аргументиру нижеследующем диалоге и в утверждениях после	йте свою точку зрения по высказываниям в
Olga: It's stupid to say everybody must be a vegetarian. In some places, it's very difficult to get enough to eat. People have to eat what they can get.	
Lena: I don't really care if I eat meat or not, but my parents say I must. Maybe when I'm older.	
<i>Kate:</i> The thought of eating a dead animal actually m	akes me sick.
Andrew: Vegetarianism is silly. You can't live forever on cucumbers and apples, can you?	
John: I'll never become a vegetarian. I love fast food so I eat lots of hot dogs and hamburgers.	
<i>Natasha:</i> Animals don't wish to be killed and would like to enjoy life to the full, just as any human would. Killing animals is a crime.	
Stephen: You never see a tiger or a lion feeling sorry	for its victim, do you?
Simon: Why is killing an animal different from killing a human?	

Mary: I don't think it's necessary to kill to eat. It's cruel to let animals suffer so much.

Christopher: If you went to the slaughterhouse to see how animals are killed, you wouldn't eat meat.

- 1. In future people will live longer, many diseases will disappear.
- 2. People will cut down all the forests.
- 3. There will be no fish in the rivers.
- 4. We shall be able to control the weather.
- 5. We shall not be able to breathe without a gas mask on.6. We shall exhaust all the resources.

o. We shall exhaust all the l	
7. There won't be any confl	* *
	es of energy. I. Read the definitions. Choose the environmental term for
each definition. Use the	
Форма контроля – устный опро	
	ов, данных в списке ниже, в предложениях:
climate	
biodiversity	
drought	
life expectancy	
ozone layer	
deforestation	
coral reef	
carbon emission	
	es of plants and animals
	gas when engines burn gasoline
3. The length of time that a person	n or an animal lives
4. The typical weather conditions	in an area
5. The process of destroying fores	sts
	surface of the sea
7. The layer of gases that prevent	s harmful radiation from the sun from reaching the earth.
Форма контроля – выполнение 5. Употребите утвердительную данных ниже глаголов: recycle save buy turn off drop waste help ride	либо отрицательную форму глагола should в сочетании с одним из
1. I	litter.
2. I	paper, glass, plastic and cans.
3. I	_ the water.
4. I	_ plastic bags.
5. I	_ electricity.
6. I	_ animals in danger.
7. I	_ the lights when I leave the room.
8. I	the water running when I brush my teeth.
9. I	_ my bike to school.
10.I	the pollution

Форма контроля – выполнение письменной работы.

- II. Самостоятельная работа №8 (16):
- 1. Задание по индивидуальному чтению.

Чтение текста по теме.

2. Задание по письменной речи.

Сочинение на тему The Best Weather for a Day

# **Тема 2.7. Образование в России и за рубежом, среднее профессиональное образование**

<u>Цели</u>: познакомиться с новой лексикой по теме; научиться высказывать своё мнение о прочитанном и услышанном.

#### Требования к умениям и знаниям студента:

Студент должен уметь:

- использовать новую лексику в коммуникативных ситуациях;
- высказывать своё мнение;
- правильно грамматически формулировать свое высказывание.

Студент должен знать:

- лексический материал по теме;

Литература: [1]

Краткое содержание темы: Система образования в России и за рубежом.

#### Содержание практической работы (2ч)

I. 1. Тексты для чтения – прочитать, перевести, ответить на вопросы преподавателя, выполнить задания к текстам:

#### A. Schools in Great Britain

Education in Britain is compulsory and free for all children between the ages of 5-16. Many children are educated in state schools. All books and equipment are provided free. Uniform is worn in many schools but this is now quite flexible.

**Primary School.** Schoolchildren attend a primary school for 6 years (5 to 11 years). They study general subjects and special help is given to children with handicaps and learning difficulties. The division between primary and secondary education is at the age of 11 when almost all children in the state system change schools.

**Secondary school.** When students go to Secondary School at the age of 11, they do not take any examination, but their reports are sent on from the Primary School.

Most children – over 80% - go to a comprehensive school. 'Comprehensive' means all-inclusive. They admit pupils of all abilities. But there are also grammar schools and secondary modern schools. The pupils have to pass an exam to go there; so admission depends on the results of the selective exams and the pupils' abilities. All types of secondary schools have the 5-year courses for pupils from 11 years up to the school leaving age.

Pupils in all State Schools in England and Wales study 10 main subjects (in Scotland and Northern Ireland, the education system is little different)

Core subjects:

English

Mathematics

Science

Foundation subjects:

History

Geography

A modern language

Art, Graft and Design

Music

Information Technology

Physical Education

Religious education is also taught.

Attainment tests are given at the ages of 7, 11, 14, 16 (GCSE)

At the end of a 5-year course, at the age of 16, students sit the G.C.S.E. (General Certificate of Secondary Education) exams in as many subjects as possible. Weak students may only sit for three or four subjects. Better students take ten subjects.

At the age of 16 about two thirds of these pupils leave school and get jobs. About one-third stay on at school until the age of 18 preparing themselves for higher education.

**The 6<sup>th</sup> Form.** More ambitious pupils continue to study in the 6<sup>th</sup> form. They stay on at school for one or two years to prepare themselves for university. They have only three or four main subjects which are necessary to pass the advanced level exams (called A-level exams) at the age of 18. In addition to the foundation subjects the 6<sup>th</sup> formers are offered many other courses at Advanced level such as Classical Civilization, Further Mathematics, Information Technology, History of Art, Social Biology and many others.

The school year is divided into three terms with the intervals between them during the Christmas and Easter holidays lasting about two weeks each and the summer holiday which begins late and is usually six weeks long.

All kinds of out-of-class activities are part of school life in Britain. Students have a lot of opportunities for playing sports, attending different clubs (for example, Book Club, Maths Club, Chess Club, etc.) and singing in a choir. Most schools have very good libraries which students use for reference work.

#### **B. Schools in the United States**

There are different types of schools and colleges in the United States, and there are many differences among them. But they are in some ways similar in their structure.

American students pass through elementary and secondary school. About 85% of students attend public schools. The other 15 percent attend private schools.

Elementary School usually means grades Kindergarten (K – most schools start at the kindergarten level) through 8. But in some places, the elementary school includes only grades K to 6. And sometimes grades 4, 5, and 6 make up what is called a 'middle grade' school

High School generally means grades 9 to 12. However, in many districts, junior high school includes grades 7 to 9. And when grades 7-9 are included with the 10<sup>th</sup>, 11<sup>th</sup> and 12<sup>th</sup> grades, all six are said to form a senior high school.

Although different schools offer different programmes, certain subjects are taught at each level in all K to 12 systems across the country. Almost every elementary school provides instruction in Mathematics, Language arts (a subject that includes history, geography, citizenship and economics), music, art and physical education. In many elementary schools, courses in the use of computers have been introduced. And in some areas, a second language (other than English) is offered in the upper elementary grades.

Most secondary schools offer the same "core' of required subjects: English, Mathematics, Science, Social studies and Physical Education. In some areas students can choose some subjects. And they can take additional units as electives, for example, a year of European history and a year of world political issues. Elective courses vary from school to school. Some high schools specialize in business education or industrial trades or foreign languages. A student planning to be a physician would want to attend a school offering many electives in science.

High schools students can take vocational courses that prepare them to perform specific jobs, such as that of automobile mechanic or a carpenter. Advanced courses prepare other students for university or college study.

Most schools start at around 8 o'clock in the morning and classes often do not finish until 3 or 4 o'clock in the afternoon.

Schools organize all kinds of sport activities. Most schools publish their own student newspapers, and some have their own radio stations. Almost all have student orchestras, bands and choirs, which give public performances. There are theatres and drama groups, chess and debating clubs, Latin, French, Spanish and German Clubs, groups which meet after school to discuss computers, or chemistry, etc.

#### Задание 1. Ответьте на следующие вопросы:

- 1. At what age do children in Britain and in the USA start school?
- 2. What types of schools can be found in these countries?
- 3. What subjects are taught in British and American schools?
- 4. What is the school leaving age in Britain and in the USA?

Форма контроля – устный опрос.

# Задание 2. Раскройте скобки, поставив глагол в соответствующую форму.

- 1. If I ......(do) well at the exam, my parents will buy me an MP3 player.
- 2. If my sister borrows my clothes again, I ..... (scream).
- 3. We'll leave at six if the weather .....(be) bad.
- 4. They ..... (not/mind) if we're a bit late this afternoon.

Форма контроля – выполнение письменной работы.

Задание 3. Заполните пропуски, используя правильную форму слов и выражений, данных в рамке.

achieve	fail	pass	degree	experience	instruction	

- 1. We had our English exam this morning. I hope I've .....!
- 2. Pete couldn't answer any questions, so he thinks he has ...........
- 3. Our teacher said that we've all ...... a lot this year.
- 4. I've left you a list of ..... on the kitchen table.
- 5. Meeting Bred Pitt was an amazing .....!
- 6. My sister left Warwick University after she got her ......

Форма контроля – выполнение письменной работы.

2. Прочтите следующее стихотворение. Обратите внимание на выделенные слова. Попробуйте понять их значение, не прибегая к помощи словаря.

# Dorothy Law Nolte - "Children Learn What They Live"

If a child lives with criticism,

He learns to condemn.

If a child lives with hostility,

He learns to fight.

If a child lives with ridicule,

He learns to be shy.

If a child lives with shame.

He learns to feel guilty.

If a child lives with tolerance,

He learns to be patient.

If a child lives with encouragement,

He learns confidence.

If a child lives with praise,

He learns to appreciate.

If a child lives with fairness,

He learns justice.

If a child lives with security,

He learns to have faith,

If a child lives with approval,

He learns to like himself.

If a child lives with acceptance and

friendship,

He learns to find love in the world.

Форма контроля – устный опрос.

3. Попробуйте своими словами пояснить по-английски термин "education".

Форма контроля – устный опрос.

4. Ответьте на вопросы:

Where can we get education?

Do you agree that "Learning is a Treasure that will follow us everywhere"?

People travel so much nowadays, what are the reasons for their travelling?

What should we know to feel at ease abroad?

Форма контроля – устный опрос.

5. Теперь посмотрите на следующие слова и выражения. Есть ли среди них знакомые вам и если да, как они переводятся?

Private school, state school, primary education, grade, to assess, marks, higher education, main subjects, to choose, out-of-class activities, special school, school specializing in, secondary school, general education, teacher, faculty, to pass exams, to enter the university. Форма контроля – устный опрос.

6. Подумайте о том, что вы слышали, видели или читали об образовании в Великобритании.

Форма контроля – устный опрос.

- 7. Ответьте на вопросы об образовании в России:
  - 1. What kind of schools or pre-school groups do children go to before they start schooling?
  - 2. Are comprehensive schools selective? Do children have to take exams to get accepted?
  - 3. When do Russian pupils have exams?
  - 4. What do Russian pupils do after the ninth form?
- 5. What is college in Russian Federation, does it go into the higher educational system? Форма контроля – устный опрос.
- 8. Прочтите следующие тексты рекламных объявлений и анкеты после них. Помогите Вильме и Марии правильно выбрать учебное заведение.

# STS STUDENT TRAVEL SCHOOLS

General and International

Language Courses

STS is a world-wide organization with offices in 20 countries.

Do you want to learn a language and have fun?

Pick up the phone now and call us now for more information at (01424) 814864 or fax us at 01424 812403

General and Specialist English Courses

- Two beautiful buildings on wide grounds
- Small classes taught by enthusiastic teachers
- Self-study Computer Centre, video and library rooms
- Free-time programme of excursions, social activities

HASTINGS ENGLISH LANGUAGE CENTRE St. Helen's Park Road, Hastings Tel: (01424)437048 or 441549

Fax:(01424)716442

#### **EMBASSY**

- General English
- Vacation Courses
- Examinations
- Executive Courses
- English for Special Groups

Caring Host Families

**Required** at all times - please call 01424431652 Embassy Language Training Centre 7 Warrior Square, St. Leonards on Sea Tel: 01424 720282, Fax: 01424 431542

#### PINELANDS LANGUAGE CENTRE

Intensive English **Tuition**114 St. Helens Down, Hastings
Tel: 441424421506, Fax: 441424421506
e-mail: pinelands@compuserv.com

How good is your English?

Do you need English...

- for business?
- for examinations?
- for any other reason?

At Pinelands you can **improve** your English **rapidly** in a friendly atmosphere, with personal attention. We will also help you to discover more about our **background** and culture.

-----

A.Hello! I'm Vilma Pereira, from Brazil. I'm fifteen years old and I want to become a historian when I'm older. I'd like to have an opportunity to discover the background and culture of other peoples.

B.I'm Maria Santini from Naples, in Italy. I can speak Italian, Spanish and a little English. In my leisure time I read a lot and watch video.

Форма контроля – устный опрос.

- II. Самостоятельная работа №9 (28ч):
- 1. Задание по говорению.

Подготовить сообщение о частных школах Великобритании или об университетах Великобритании/США (на выбор).

2. Задание по лексике.

Выучить слова и выражения по теме.

3. Задание по индивидуальному чтению.

По полученной на практическом занятии информации и по найденным самостоятельно статьям в Интернете прочитать, обдумать, сравнить образование в Великобритании и США.

# Тема 2.8. Культурные и национальные традиции, краеведение, обычаи и праздники

<u>Цели</u>: познакомиться с новой лексикой по теме; научиться высказывать своё мнение о прочитанном и услышанном.

# Требования к умениям и знаниям студента:

Студент должен уметь:

- использовать новую лексику в коммуникативных ситуациях;
- высказывать своё мнение;
- правильно грамматически формулировать свое высказывание.

Студент должен знать:

- лексический материал по теме;

Литература: [1]

Краткое содержание темы:

Англоговорящие страны: географическое положение, климат, флора и фауна, национальные символы. Еда, традиции питания.

# Содержание практической работы (2ч)

I. 1. Ознакомиться с лексикой новой темы в упр.1 на стр.12 учебника [1]. Выписать новые слова и словосочетания вместе с переводом в тетрадь.

Форма контроля – устный опрос.

- 2. Тексты для чтения в упр.2-4 на стр.13-16 учебника [1] (прочитать, перевести с помощью преподавателя, ответить на вопросы после текста, выполнить задания). Форма контроля устный опрос.
- 3. Составить диалоги, обсудить вопросы, вынесенные в упр.5 на стр.16 учебника [1]. Форма контроля устный опрос.
- 4. Ответить на вопросы в упр.7 на стр.17.

Форма контроля – устный опрос.

- 5. Поделитесь своим мнением по вопросу, вынесенному в упр.8 на стр.17 учебника [1].
- 6. Просмотр видео о британских праздниках и традициях:

URL: http://www.youtube.com/watch?v=0xTVIXoEtzE

URL: http://www.youtube.com/watch?v=tXby6pTYybo

Форма контроля – самоконтроль.

7. Просмотр видео о географическом положении и истории англоязычных стран:

URL: http://www.voutube.com/watch?v=NL66NfKUWDE

URL: http://www.youtube.com/watch?v=HdL-MdVDFIY

URL: http://www.youtube.com/watch?v=SXK-pRivCbI

URL: http://www.youtube.com/watch?v=kND8mpkwy7s

URL: <a href="http://www.youtube.com/watch?v=otaYZ60wK51">http://www.youtube.com/watch?v=otaYZ60wK51</a>

Форма контроля – самоконтроль.

8. Просмотр видео о британских традициях питания:

URL: http://www.youtube.com/watch?v=aKbIilKwJwg

Форма контроля – самоконтроль.

- II. Самостоятельная работа №10 (28ч):
- 1. Задание по индивидуальному чтению.

Прочесть приведенный текст, выполнить задания к нему.

2. Задание по лексике.

Выучить новые слова и выражения.

3. Задание по говорению.

Подготовить сообщение о самой интересной достопримечательности в России.

# Тема 2.9. Общественная жизнь (повседневное поведение, профессиональные навыки и умения)

<u>Цели</u>: познакомиться с новой лексикой по теме; научиться высказывать своё мнение о прочитанном и услышанном.

Требования к умениям и знаниям студента:

Студент должен уметь:

- использовать новую лексику в коммуникативных ситуациях;
- высказывать своё мнение;
- правильно грамматически формулировать свое высказывание.

Студент должен знать:

- лексический материал по теме;

Литература: [1], [2]

Краткое содержание темы:

Я и общество. Моя профессия

# Содержание практической работы (2ч)

І. 1. Прочитайте, как правильно составлять резюме.

Форма контроля – устный опрос.

2. Сравните подходы к написанию резюме у нас и в англоязычных странах по данному двуязычному тексту. Закройте правую половину и попробуйте понять английский текст. После прочтения определите, какие различия в написании резюме у нас и в англоязычных странах.

Nowadays, employers tend to receive thousands of applications for a job as soon as it is advertised on the job market. Therefore it is vital that your letter should stand out from the thousands of CVs and letters that people are going to send. The first impression is always the most important one, therefore you need a good and well- structured CV in order to attract the employers' attention. Here are a couple of tips about how to write a good CV when applying for a job in the UK or in Ireland.

#### **Presentation**

An employer has very little time to spend on your application. The most important thing is that your CV is clear. Your CV has to be word processed. It immediately shows that you can work on word processors. The CV should be between one or two pages long. Don't be scared to space it out, never condense everything onto one page otherwise it will look messy. Since most employers have very little time to spend on each CV, they tend to skim read what you have written. It is therefore better to start by what is most important and work your way downwards from what is important to what is not so vital. The structure of a CV must follow a certain order.

#### 1. Personal data

First of all, you have got to introduce yourself: full name, address, date of birth. If you want, you can add your phone number, marital status and nationality. Even if this is not compulsory, this might be important for the type of job for which you are applying. For example, if you are applying to an international company that requires knowledge of a language as a native tongue then it might be useful to mention your nationality. If there is anything that you would feel that is important to mention, you can do it here.

# 2. Education and qualifications

This part of the CV is one of the most important because it gives the employer an insight into who you are, through your academic career. The trickiest part of mentioning qualifications is to try and find the equivalent in English. This is not always easy as the diplomas in the education system vary from country to country. The best thing to do is to write the original name of your qualification along with the equivalents in English in brackets. Grades can also be a problem.

# 3. Work experience

Сегодня многие работодатели получают тысячи резюме от потенциальных работников буквально в день публикации вакансии. Поэтому очень важно, чтобы Ваше резюме выделялось из остальных. Всем известно, что первое впечатление играет очень важную роль, соответственно необходимо иметь хорошее и правильно построенное резюме. Здесь Вы найдете советы о том, как составить качественное резюме.

#### Презентация

Работодатель обычно не затрачивает много времени на прочтение Вашего резюме. Поэтому оно должно быть четким и не превышать одной - двух страниц. Однако не пытайтесь максимально наполнить эти две страницы информацией. В противном случае резюме будет выглядеть неаккуратно. В резюме важно суметь показать, что Вы умеете выделять самое главное. Обычно работодатели просто бегло просматривают резюме, поэтому лучше размещать информацию в порядке убывания ее важности.

Существует определенная система построения резюме:

#### 1. Личная информация

В первую очередь необходимо указать ФИО, адрес, телефон, дату рождения. Можно написать о семейном положении и национальности. Хоть такая информация и не обязательна, порой она важна для некоторых должностей. К примеру, если Вы хотите работать в международной компании, где требуется знание языка, являющегося для Вас родным, лучше тогда указать в резюме Вашу национальность.

Если есть еще что-то, о чем Вы считаете необходимым написать в резюме, - смело пишите. «Сам себя не похвалишь...»

#### 2. Образование

Эта часть резюме одна из самых важных. Ведь именно из этого раздела у работодателя складывается первое впечатление о Вас. Самое сложное — правильно подобрать выражения на английском языке для описания Вашей специализации. Эта сложность обусловлена разницей в образовательных системах мира. Лучше всего написать Вашу специализацию латиницей, а затем в скобках дать эквивалент на английском языке. Указывать оценки также не стоит, т.к. оценочные системы разных стран различаются.

#### 3. Опыт работы

Этот раздел может быть разделен на несколько подразделов, особенно если у Вас

Форма контроля – устный опрос.

- 3. Разбейтесь на пары. Один человек в каждой паре будет интервьюером, второй интервьюированным. Обыграйте в форме собеседования при поступлении на работу следующие вопросы вместе со своими ответами на них:
  - 1 Tell me about yourself.
  - 2 How would you describe yourself? (character / personality)
  - 3 Are you married? Single?
  - What are your strengths / weaknesses?
  - 5 What do you do in your free time? What are your hobbies?
  - 6 Why are you interested in this work?
  - What type of position do you think would suit you?
  - 8 What have you got to offer us?
  - 9 What are your salary requirements?
  - 10 How do your feel about your future in the profession?
  - Have you had any failures? What failures have you had?
  - What sort of obstacles have you come across in your work?
  - Would you be willing to move to another part of the country/to work abroad?
  - 14 Which do you prefer: to work alone or in a team?
  - Do you think you have the ability to be a team leader?

Форма контроля – устный опрос.

- II. Самостоятельная работа №11 (14ч):
- 1. Задание по индивидуальному чтению.

Задание по электронному источнику.

2. Задание по лексике.

Задание по электронному источнику.

# Тема 2.10. Научно-технический прогресс

<u>Цели</u>: познакомиться с новой лексикой по теме; научиться высказывать своё мнение о прочитанном и услышанном.

# Требования к умениям и знаниям студента:

Студент должен уметь:

- использовать новую лексику в коммуникативных ситуациях;
- высказывать своё мнение;
- правильно грамматически формулировать свое высказывание.

Студент должен знать:

- лексический материал по теме;

Оснащение:

Литература: [1]

Краткое содержание темы: Достижения и инновации в области естественных наук.

# Содержание практической работы (2ч)

I. 1. Прочтите и переведите упр.1-2 на стр.220-222 в учебнике [1] ,выполните задания к ним.

Форма контроля – устный опрос.

- 2. Прочтите, переведите и выразите своё мнение о текстах в упр.1, стр.224-225 в учебнике [1]. Составьте диалоги по упр.2-3, стр.226 в учебнике [1]. Форма контроля устный опрос.
- 3. Проработайте в группах, на которые вас разделит преподаватель, упр. 1-2 на стр.228-230 в учебнике [1]. Выразите своё мнение о сказанном в упр. 3-4, стр.231 в учебнике [1]. Форма контроля устный опрос.
- II. Самостоятельная работа №12 (20ч):
- 1. Задание по индивидуальному чтению.

Задание по учебнику.

2. Задание по говорению.

Задание по учебнику.

# Тема 2.11 Профессии, карьера

<u>Цели</u>: познакомиться с новой лексикой по теме; научиться высказывать своё мнение о прочитанном и услышанном.

# Требования к умениям и знаниям студента:

Студент должен уметь:

- использовать новую лексику в коммуникативных ситуациях;
- высказывать своё мнение;
- правильно грамматически формулировать свое высказывание.

Студент должен знать:

- лексический материал по теме;

Литература: [1]

Краткое содержание темы: Профессии. Получение работы. Опыт работы.

# Содержание практической работы (2ч)

I. 1. Текст для чтения (прочитать, перевести с помощью преподавателя, ответить на вопросы после текста, выполнить задания):

# A. How To Write in English

Writing in English can be very different than in your native tongue. The following article outlines how to write a resume. The most important step in how to write a resume is to take the time to prepare your materials thoroughly. Taking notes on your career, educational and other accomplishments and skills will ensure that you can shape your resume to a wide variety of professional opportunities.

# Here's How:

- 1. First, take notes on your work experience both paid and unpaid, full time and part time. Write down your responsibilities, job title and company information. Include everything!
- 2. Take notes on your education. Include degree or certificates, major or course emphasis, school names and courses relevant to career objectives.
- 3. Take notes on other accomplishments. Include membership in organizations, military service and any other special accomplishments.
- 4. From the notes, choose which skills are transferable (skills that are similar) to the job you are applying for these are the most important points for your resume.
- 5. Begin resume by writing your full name, address, telephone number, fax and email at the top of the resume.
- 6. Write an objective. The objective is a short sentence describing what type of work you hope to obtain.
- 7. Begin work experience with your most recent job. Include the company specifics and your responsibilities focus on the skills you have identified as transferable.
- 8. Continue to list all of your work experience job by job progressing backwards in time. Remember to focus on skills that are transferable.
- 9. Summarize your education, including important facts (degree type, specific courses studied) that are applicable to the job you are applying for.
- 10. Include other relevant information such as languages spoken, computer programming knowledge etc. under the heading: Additional Skills
- 11. Finish with the phrase: REFERENCES Available upon request
- 12. Your entire resume should ideally not be any longer than one page. If you have had a number of years of experience specific to the job you are applying for, two pages are also acceptable.

13. Spacing: ADDRESS (center of page in bold) OBJECTIVE double space EXPERIENCE double space EDUCATION double space ADDITIONAL SKILLS double space REFERENCES.

# Tips:

- 1. Use dynamic action verbs such as: accomplished, collaborated, encouraged, established, facilitated, founded, managed, etc.
- 2. Do NOT use the subject 'I', use tenses in the past. Except for your present job. Example: Conducted routine inspections of on site equipment.

#### What You Need

- Paper
- Typewriter or Computer
- Dictionary
- Thesaurus
- Past Employer Addresses

# B. When You Have No Job Experience

- 1. Select a simple and standardized format, nothing too fancy.
- 2. Use plain white or off-white paper and avoid flashy fonts or scented sheets (You're not Elle from *Legally Blonde*)
- 3. Make sure your contact information is accurate and up-to-date. Include a primary contact number, and a cell phone number and email address if you have them. Note: if your email address has a nickname or an overly cutesy name consider opening a free email account with some variation of your actual name, nothing ruins a resume faster than a name like superstud1993@freemail.com in the contact line.
- 4. Include an introductory paragraph of 2 or 3 sentences telling the employer about your strongest and most desirable personality traits. Tailor this to highlight those traits most applicable to the job for which you are applying.
- 5. If you truly have no work experience don't try to flub, instead list your volunteer work or community activities. If you've done work experience through a course at school make note of it here. If you've had odd jobs, or done things like baby sit or yard work for neighbors list it here and if at all possible get letters of reference.
- 6. Next list course work at school that you feel is relevant to the job. Make note of any academic achievements or awards. Explain how you think your excellent performance in these areas would benefit the employer or enhance your ability to do the job. If you can, get a letter of reference from a teacher of one of the courses you mention.
- 7. List your extracurricular activities of a <u>non-volunteer</u> nature such as sports, church or youth groups, school committees, etc. If you have a position of authority in any of these groups make note of it and describe your duties as if they were a job.
- 8. Finally, sell yourself by making a list of your skills, special talents, or positive personality traits.

# *Tips:*

- 1. When writing your first resume never pad it or make it longer than a page; employers aren't expecting a long work history from a first time worker.
- 2. You may see a lot of things on this list that appear as "don'ts" on resume and job hunting websites but remember that this is your first resume and the rules change once you have some work experience or career oriented education.
- 3. Don't lie and always be true to who you are. Any deception will be very obvious to an experienced interviewer and will cost you the job.

Форма контроля – устный опрос.

2. Прочтите слова и словосочетания, обозначающие различные профессии, с их переводом, выпишите новую лексику в тетрадь:

Профессии	
actor – актер	plumber [ 'plʌmə ] – водопроводчик
actress – актриса	police officer – полицейский
astronaut [ 'æstrənɔ:t ] – астронавт,	research scientist [ 'risɜtʃ 'saiəntist ] -
космонавт	научный исследователь
author [ 'э:θə ] – автор, писатель	roofer / slater – кровельщик
authoress [ 'э:θərəs ] – писательница	scavenger [ 'skævinʤə ] – уборщик мусора
<b>baker</b> – пекарь, булочник	метельщик улиц
barber – парикмахер, цирюльник	secretary [ 'sekrətəri ] – секретарь
beautician [ bju:'tiʃn ] / cosmetician [	shepherd [ 'ʃepəd ] – пастух
'kɔzˌmetiʃən ] – косметолог	shepherdess – пастушка
biologist [ bai'ɔləʤist ] – биолог	shop assistant / sales person / salesman /
bricklayer – каменщик	saleswoman / salesclerk – продавец,
bus driver – водитель автобуса	продавщица
butcher [ 'butʃə ] — мясник	singer – певец
caretaker – лицо, нанимаемое для того,	stationer [ 'stei∫ənə ] – торговец
чтобы следить, заботиться о ком-либо или	канцелярскими принадлежностями
чем-либо	<b>surgeon [ 'sɜ:ʤən ]</b> – хирург
carpenter [ 'kɔ:pəntə ] – плотник	taxi driver / cab driver – водитель такси
chauffeur [ 'ʃəufə ] / driver – шофер, водитель	teacher – учитель, преподаватель
chimney [ 'tʃimni ] sweep / chimney sweeper /	tiler – плиточник
sweep / sweeper – трубочист	tobacconist [ tə'bækənist ] – торговец
clothier [ 'kləuðiə ] / draper, outfitter (BrE) –	табачными изделиями
торговец мануфактурными товарами,	vet / veterinary surgeon (BrE) / veterinariar
торговец одежды, галантереи, и т.п.	(AmE) – ветеринар, ветеринарный врач
coach [ 'kəutʃ ] – тренер, инструктор	vocalist [ 'vəukəlist ] – вокалист, певец,
cobbler – сапожник, занимающийся починкой	певица
обуви	waiter – официант
confectioner [ kən'fekʃnə ] - кондитер	waitress – официантка
construction worker – рабочий-строитель	zoologist – зоолог
<b>cook</b> – кухарка, повар	
dentist – зубной врач, дантист	Работа – общее
doctor – врач	earn one's leaving – зарабатывать на жизнь
electrician [ˌilek'tri∫ən ] – электрик,	employee [ im'ploi: ] – служащий
электротехник, электромонтер	employer [ im'ploiə ] – работодатель,
engineer [ˌenʒi'niə ]– инженер	наниматель
explorer – исследователь	<b>job / work</b> – работа
farmer - фермер	flexitime / flextime – свободный режим
fashion [ 'fæʃən ] model / model – модель	рабочего дня, скользящий график
ferryman – перевозчик, паромщик	full-time job – работа на полную ставку
fireman / firefighter – пожарный	get a raise – получить повышение
florist – торговец цветами	occupation [ˌɔkju'peiʃn ] – род занятий,
gardener – садовник	профессия
glazier [ 'gleiziə ] – стекольщик	<b>part-time job</b> – работа на неполную ставку
greengrocer [ 'gri:nˌgrəusə ] (BrE) –	pay cut / wage cut – снижение заработной
продавец фруктов, овощей	платы
grocer [ 'grəusə ] – торговец бакалейными	profession – профессия
товарами, бакалейщик	<b>promotion</b> – продвижение по службе
hairdresser [ 'heədresə ] – парикмахер	regular [ 'regjulə ] job – постоянная работа
hairstylist – парикмахер-стилист	run a firm – руководить фирмой
hunter / huntsman – охотник	salary / wages – заработная плата
legislator [ 'leʤisleitə ] - законодатель	severance [ 'sevərəns ] / severance pay –
mechanic [ mi'kænik ] – механик	выходное пособие
miner – шахтер	<b>trade</b> – занятие, ремесло, профессия
nurse [ 'n3:s ] – медсестра, медбрат /	work in shifts – работать посменно
сиделка	worker – рабочий
optician [ ɔp'tiʃən ] - оптик	working hours – рабочие часы
painter – художник / маляр	work overtime – работать сверхурочно
pharmacist [ 'fɑ:mæsist ] / chemist ['kemist]-	
аптекарь, фармацевт pilot [ 'pailet ] – пилот, летчик	

Устройство на работу application — заявление application form — бланк заявления apply for a job — подать документы для приема на работу apprentice [ ə'prentis ] / trainee [ trei'ni: ] — ученик, стажер, практикант

**Безработица be unemployed / be out of work** – быть безработным **discharge** - увольнение **fire / dismiss / discharge / sack** – уволить

аpprenticeship — ученичество

CV (= curriculum vitae [ kəˌrikjuləm'vi:tai ]) — краткая биография
job interview — собеседование при приеме на работу
skilled worker — опытный рабочий
training — обучение, тренировка
vacancy [ 'veikənsi ] — вакансия
look for a job — искать работу
resign [ ri'zain ] — уходить в отставку
quit — бросать работу
unemployment — безработица

Форма контроля – устный опрос.

- 3. Разбейтесь на пары. Один человек в каждой паре будет интервьюером, второй интервьюированным. Обыграйте в форме собеседования при поступлении на работу следующие вопросы вместе со своими ответами на них:
  - 1 Tell me about yourself.
  - 2 How would you describe yourself? (character / personality)
  - 3 Are you married? Single?
  - 4 What are your strengths/ weaknesses?
  - 5 What do you do in your free time?
  - 6 Why are you interested in this work?
  - What type of position do you think would suit you?
  - 8 What have you got to offer us?
  - 9 What are your salary requirements?
  - How do your feel about your future in the profession?
  - Have you had any failures? What failures have you had?
  - What sort of obstacles have you come across in your work?
  - Would you be willing to move to another part of the country/to work abroad?
  - 14 Which do you prefer: to work alone or in a team?

Форма контроля – устный опрос.

II. Самостоятельная работа (1ч):

Задание по письменной речи.

Сочинение на тему: My profession.

- II. Самостоятельная работа №13 (14ч):
- 1. Задание по индивидуальному чтению.

Найти в Интернете заметку на английском языке про работу медицинской сестрой. Прочесть её, перевести.

2. Задание по говорению.

Подготовить сообщение на тему «Моя профессия».

#### Тема 2.12. Отдых, каникулы, отпуск, туризм

<u>Цели</u>: познакомиться с новой лексикой по теме; научиться высказывать своё мнение о прочитанном и услышанном.

# Требования к умениям и знаниям студента:

Студент должен уметь:

- использовать новую лексику в коммуникативных ситуациях;
- высказывать своё мнение;
- правильно грамматически формулировать свое высказывание.

Студент должен знать:

- лексический материал по теме;

Литература: [1]

Краткое содержание темы: Экскурсии и путешествия. Отдых. Отпуск.

# Содержание практической работы (2ч)

I. 1. Ознакомьтесь с лексикой новой темы, данной в нижеследующей таблице. При помощи преподавателя переведите данные слова и выражения и запишите их в тетрадь.

# **Summer Vocabulary Word List**

Δ	G	P	
air conditioner	gardening	park	
	•	-	
August	grass	picnic	
B	Н	play	
backpack	heat	R	
baseball	hiking	recreation	
bathing suit	holiday	relax	
beach	hot	rest	
berries	humidity	road trip	
bikini	I	$\mathbf{S}$	
boating	ice cream	sandals	
C	J	sandcastle	
camp	journey	sailing	
camping	July	sea	
canoeing	June	seashore	
D	L	season	
diving	lightning	shorts	
${f F}$	${f M}$	sightseeing	
fan	muggy	solstice	
fishing	О	summer	
flowers	ocean	sun	
fresh fruit	outdoors	sunbathing	
Frisbee	outside	surfing	
		swim	

Форма контроля – устный опрос.

2. Прочтите и переведите текст о летнем отдыхе и различных видах времяпровождения. Ответьте на вопросы по тексту, данные ниже, кратко перескажите прочитанное.

There is a great number of different ways of spending summer holidays. It depends on person, on his culture, education, age, social level and personal tastes and preferences. So, everyone likes his own way of summertime spending. Everybody loves holidays because during our holidays we can relax and have fun. You can do whatever you like, you don't have to get up too early, and do your homework. You get enough time to travel, play your favorite sports and practice your hobbies. It is a great pleasure to have a rest after a whole year of hard work or study. People like to travel during their summer holidays.

Some people go abroad to see new countries, some people prefer to go to the country-side to enjoy country-life far from noise and fuss of big cities. Other people like staying at home doing nothing, but watching TV and playing computer games.

Some people like to spend their holidays in cities, visiting theatres, museums and going sightseeing. But a great number of people go to the seaside.

The beach is a traditional summer destination for thousands of people. Everyone wants to go to the beach! Sun, surf, and sand are a lure for millions of visitors. The wealth of things to do includes sunbathing, jogging, boating, fishing and surfing. Ever presented breezes keep the temperature comfortable and the water warm.

Beach cities are the centres for easygoing life styles. The newest trends in youth culture often originate there. For example, roller-skating started on the Venice boardwalk.

Though sea, sun and sand are the same, people try to go to a different place every year, because fauna, and flora, and the air are different. Spending holidays on the beach is a great rest though many people combine sunbathing with visiting museums and places of interest.

#### **Ouestions:**

- 1. What is traditional destination for summer holidays?
- 2. Why do people want to go to the beach?
- 3. What can people do at the beach?
- 4. What makes temperature?
- 5. What often originates in the beach cities?
- 6. Why do people go to a different places?

Форма контроля – устный опрос.

3. Изучите, как пишутся газетные заметки на тему видов отдыха в британских газетах. Прочтите и переведите заметки, расскажите, в чем особенность их языка. Перескажите прочитанное.

A. Thousands mark summer solstice with yoga in New York's Times Square Organisers said 14,000 people registered for the yoga event, called 'Mind Over Madness' which marks the summer solstice and the longest day of the year.

Co-founder of Solstice in Times Square, Douglass Stewart, said the city centre is the ideal location to challenge individuals to still their thoughts.

"It's an intersection of all places, you know... Lots of people are here and broadway shows are here. Different kinds of people with different agendas, all meeting at this busiest place. And so we decided and thought that this would be the perfect place to test that theory", said Mr Stewart

This is the tenth year that yoga practitioners have laid down their mats in Times Square and settled into a renewed New York state of mind.

#### B. So Hot That...

Yes, it was hot last Tuesday, July 6, when the temperature hit 103 degrees in Central Park, a record for the date. But the hottest day ever in New York City was July 9, 1936, when the mercury reached 106 degrees in Central Park. Here's how The Times reported it: "In the great shopping districts in the Thirties, the pavements became so soft in late afternoon that the crosswalks were dotted with rubber heels that were caught in the asphalt as women passed by. ...In Syracuse, on one of the main streets, a housewife fried an egg on the pavement; at Perry, N.Y., an absent-minded man who left his false teeth on the window sill returned within an hour to find them melted away. ... Thousands had spent the night in the parks and on the beaches at Coney Island. ... In Traffic Court, where 525 cases were scheduled, Magistrate Leonard McGee caused a universal sigh of relief when he told spectators they could take off their coats and loosen their ties."

# C. Tips to spend a great holiday

- Keep yourself busy! Don't spend your whole summer doing nothing. You only have summer vacation to do things you've always wanted to do while the weather is warm. You can even make a list of things you wish to do throughout the summer.
- If it rains, just stay inside and watch movies and play games. It's just one day, so who cares? You've got all summer.
- If you're trying to put off employment, then just be a kid and enjoy your summer vacation. You will work for at least 30 years, you don't have to start now. Unless you need money.
- Spend time at a lake or river. You can do all kinds of things to enjoy the water. These include swimming, fishing, or just going for a boat ride.
- Meet new people.
- Go to a park and start a game of basketball or soccer or something.

Форма контроля – устный опрос.

- II. Самостоятельная работа №14 (28ч):
- 1. Задание по говорению.

Подготовить рассказ о любимых путешествиях/любимом времяпровождении (на выбор).

2. Задание по лексике.

Выучить новые слова и выражения.

3. Задание по индивидуальному чтению.

Прочесть и перевести приведенный текст.

# Тема 2.13 Искусство и развлечения

<u>Цели</u>: познакомиться с новой лексикой по теме; научиться высказывать своё мнение о прочитанном и услышанном.

Требования к умениям и знаниям студента:

Студент должен уметь:

- использовать новую лексику в коммуникативных ситуациях;
- высказывать своё мнение;
- правильно грамматически формулировать свое высказывание.

Студент должен знать:

- лексический материал по теме;

Литература: [1]

Краткое содержание темы: Любимый вид искусства.

# Содержание практической работы (2ч)

1. Прочтите слова и словосочетания по новой теме. Выпишите в тетрадь вместе с переводом базовые из них. По прочтении составьте диалоги на тему своего отношения к театру.

# **Theatre. Teatp**

the Opera House Oперный театр the Opera an Ballet Theatre театр оперы и балета

the Satire Theatreтеатр сатирыthe Operetta Theatreтеатр опереттыthe Drama Theatreдраматический театр

the Puppet Theatre театр кукол

the Central Children's Theatre Центральный детский театр

a matinee (performance) утренний спектакль an evening performance вечерний спектакль

What's on? Что идет? the first night (premiere) премьера a tragedy трагедия a drama драма a comedy комедия an operetta оперетта a vaudeville водевиль an opera опера a play пьеса

а performance представление (спектакль) a dress rehearsal генеральная репетиция а scriptwriter либреттист (сценарист)

а make-up man гример

а producer режиссер, постановщик

a prompter суфлер a company (of actors) труппа

a cast состав актеров

a touring company гастролирующая труппа

a summer tourлетние гастролиcrowd scenesмассовые сценыa characterдействующее лицо

scenery декорация

row ряд

orchestra stalls первые ряды партера

stalls партер pit амфитеатр box ложа

dress circle балкон первого яруса (бельэтаж)

balcony балкон gallery галерка stage сцена

setting место действия (декорации, обстановка действия)

sets декорация к определенной сцене

footlights рампа a theatre-goer театрал

а dressing room артистическая уборная

wings кулисы

The Cloakroom. The Audience. Гардероб. Зрители. The theatre is crammed Театр набит битком The theatre is full up to the doors Театр полон до отказа вешалка, гардероб a cloak-room гардеробщик attendant opera-glasses бинокль билетерша an usher an intermission антракт

a refreshment room буфет, закусочная a complementary ticket пригласительный билет

фойе

seats места interval антракт

a fover

curtain falls (drops)занавес опускаетсяto ring down the curtainопустить занавесto ring up the curtainподнять занавес

footlights рампа

lights go up (down) свет зажигается (гаснет) prompt-box суфлерская будка

prompter суфлер

stage door служебный вход

attendants обслуживающий персонал gangway seats места, ближайшие к проходу

circle of tier ярус

House is sold out Все билеты проданы

leading performers актеры, играющие главные роли minor characters второстепенные действующие лица

аст играть

to create a role создавать роль

to play a role играть (исполнять) роль

curtain call вызов актера на сцену аплодисментами

to receive a curtain call выходить на аплодисменты

encore бис make-up грим

to rehearse репетировать rehearsal репетиция on tour на гастролях

gala торжественный спектакль

repertoire репертуар script текст пьесы libretto либретто

to do the decor писать декорации

stage-manager (director)режиссерmusical director (conductor)дирижер

Perfomance is a success (a failure) Спектакль имеет успех (провалился)

# Форма контроля – устный опрос.

2. Прочтите полилог по ролям. Вспомните всё, что уже знаете о британской и американской системе образования. Переведите реплики. Обсудите в парах прочитанное. Попробуйте представить себе участников полилога, выразите своё мнение о каждом из них — что из себя представляет этот человек и каким его представляете вы, что становится известно о нём из полилога.

#### IT'S NEVER TOO LATE TO LEARN

The English group is received by the Washington section of the Green-peace Youth Organization. The membership includes university students, high school students and young working people.

Jack. Tell me, Brian, what is it like to be a university student in the US? Your university system is known to be unique, isn't it?

Brian Schulz, American university student. I think it is, and our secondary education system too, which is quite unlike yours.

- J. And what's unique about it?
- B.S. At the age of 6 or 7 children go to elementary school, which includes grades 1 to 5, then at the age of 12 to middle school grades 6, 7 and 8, and finally to high school grades 9, 10, 11, and 12.

Harry Clarke, American high school student. And many young people finish their education at high school. The thing is, it provides not only academic but vocational subjects as well. I've chosen to work after finishing school.

Cecily. Oh, have you? To tell the truth, I am at the point of doing that myself. But my parents won't be happy about it, I'm afraid. They insist on my staying at school and going to college.

Ulaf. I know how it is. You feel tired and exasperated after studying for G.C.S.E. (General Certificate of Secondary Education) examinations and are keen to go into the world and get started.

- J. Why not? Many rich and famous people started working young. Practice is the best teacher!
- B.S. But it's also true that some of them regret it. My father believes there are disadvantages in starting work young: you work too hard, suffer and sacrifice a lot before you learn your profession properly.
- C. I'm not so pessimistic about having an early start. I believe, you can succeed if you have direction. I mean if you know from the start what you want to become.
- B.S. Then why not get education first and then do your work professionally?

Alice. Certainly. But some people get upset at having to ask their parents for money. Ypu've got to have a social life and buy things.

B.S. I agree, that counts. But there are plenty of part-time jobs at gas stations, motels, snackbars and stores that a teenager can get during summer vacations or during the school year. I admit that kind of work is mindless, but in order to have some extra cash you can deal with it all right.

H. Well, this is what I think. If I have to work in any case I'd rather work for myself than work for somebody else.

Eva. Don't you have any difficulties in finding a job in the US?

H. Actually it's not always easy to get a permanent job. But there are training centres, called Job Corps where people are taught baby-sitting, typing, cooking, nursing, bricklaying, book-keeping, bookbinding and other trades. Job Corps are there to help people find a job.

E. I see young people have many opportunities to choose from.

Bert. All the same I'm convinced that it's better to spend one's youth studying.

A. I'm with you there. But when I come to think of the long anxiety-filled process of applying to university I can't help feeling distressed.

B.S. You definitely shouldn't. You never know what you can do till you try. True, applying to college is one of the most distressing times in the life of high school seniors but you must face it if you want to compete successfully in the working world.

H. Ask Brian, he knows all about it. He was enrolled to Georgetown University last year and is a freshman now, aren't you, Brian?

B.S. It all began at the end of my third year of high school with the Scholastic Aptitude Test, or SAT.

A. Is it the same kind of thing as the examinations for General Certificate of Secondary Education in Britain?

B.S. Not exactly. This is a multiple choice test given on the same day across the nation. It's 3 hours long and has several sections that test math, verbal and reasoning skills.

Frank. So you work hard to get good scores, the higher the better?

B.S. Yes. SAT scores range from 400 to 1600, with scores over 1000 considered good. Most colleges require a good score for entry.

J. Well, what if a college rejects you?

B.S. You can apply to as niany colleges at a time as you like. In fact it's much easier to enroll at University than to study there.

Rona. Do you mean that there is no competition for admission at all?

B.S. For some prestigious and private colleges it is intense. But some public universities accept almost all applicants. It is in the course of study that nearly 50 per cent of the students drop out.

R. Did you have to pass examinations?

B.S. I had to complete the application forms. They are several pages long and ask a lot: what types of classes I took in high school, my hobbies and extracurricular activities, my family background and why I want to attend this college.

Irene. What else did you have to do?

B.S. Then I had to write the dreaded essay, some 200-1000 words in response to two questions, something like: If you could change one fact of human development what would it be and why?

Tracy. Did you do it like a student in the joke?

The Professor says: Your last paper was very difficult to read. Your work should be written so that even the most ignorant will be able to understand it.

The student says: Yes, sir. What part didn't you understand?

B.S. Ha, ha! Fortunately I didn't have to be that witty.

U. You had to present recommendation letters instead, didn't you?

B.S. Oh, quite a few of them, telling what kind of person I had been in class and outside of school.

Gloria. Quite a lot of requirements, isn't it? I hope those were the last.

- B.S. Not in the least. Some colleges also require a personal interview. They like to hear you speak, to see how you act under pressure, and how you present yourself as a person.
- G. When did you find out whether you had been accepted by the college?
- B.S. In April. Admission committees review all the papers and pick the best candidates for their school by February or March; Then they send notification letters to the applicants.
- I. Did you get many of them?
- B.S. I've heard from all the universities I had applied to. I had been accepted to eight, rejected by one, and put on the waiting list for one.
- A. Good for you. That sounds encouraging. Perhaps I should try to apply to some professional college in the US. Why not? Anyway, you can take a job anytime.
- H. But not straight away on the eve of Hallowe'en. Holidays are to be enjoyed, not wasted! So we are glad to invite your group to our school's Hallowe'en Dance on the 31st of October.

Everybody. Oh, we'll be happy to come. Thank you for the invitation. Форма контроля – взаимоконтроль.

- II. Самостоятельная работа №15 (28ч):
- 1. Задание по говорению.

Подготовить сообщение по теме «Музыка, которую я люблю».

2. Задание по лексике.

Выучить новые слова и выражения.

3. Задание по индивидуальному чтению.

Найти в Интернете, прочесть и перевести заметку об искусстве любой из англоязычных стран.

# Тема 2.14 Государственное устройство, правовые институты

<u>Цели</u>: познакомиться с новой лексикой по теме; научиться высказывать своё мнение о прочитанном и услышанном.

# Требования к умениям и знаниям студента:

Студент должен уметь:

- использовать новую лексику в коммуникативных ситуациях;
- высказывать своё мнение;
- правильно грамматически формулировать свое высказывание.

Студент должен знать:

- лексический материал по теме;

Литература: [1]

*Краткое содержание темы:* Государственное устройство России. Государственное устройство страны изучаемого языка. Высшие органы власти России и страны изучаемого языка.

# Содержание практической работы (2ч)

- 1. Ознакомиться с лексикой новой темы в упр.1-2 на стр.40-41 учебника [1] . Выписать новые слова и словосочетания вместе с их переводом в тетрадь. Форма контроля устный контроль.
- 2. Посмотреть и перевести табличку в упр.3 на стр.42, сделать задания к упражнению, устно, на стр.43.

Форма контроля – взаимоконтроль.

3. Посмотреть и перевести таблички в упр.1-2 на стр.44-45 учебника [1]. Сделать задания к упражнениям.

Форма контроля – устный контроль.

# 4. Критерии оценки работы

Контроль осуществляется в каждом виде речевой деятельности (говорении, письме).

При оценке навыков и умений устной речи учитывается:

- решение коммуникативной задачи;
- связность речи;
- лексико-грамматическое оформление речи;
- фонетическое оформление речи (произношение).

# Критерии оценки монологической речи:

«Отлично» ставится, если студент может вести беседу на английском языке, взаимодействует с речевым партнером и адекватно реагирует на его реплики, используя выражая свое мнение и отношение к услышанному по определенной проблеме. В сообщении имеются лишь отдельные лексико-грамматические или интонационносинтаксические ошибки.

«Хорошо» ставится, если студент способен вести беседу и без особых проблем участвует в речевом взаимодействии, выражая свое мнение и отношение к вопросу или проблеме, испытывает, однако трудности, не всегда понимая, о чем идет речь. Студент допускает небольшое количество ошибок.

«Удовлетворительно» ставится, если студент может отвечать, но его ответы не всегда точны и логичны. Студент демонстрирует грубое нарушение структуры предложения. Для речи характерно достаточно большое количество ошибок.

«**Неудовлетворительно**» ставится, если студент не может отвечать, и его ответы не точны и не логичны. Студент пытается использовать заученный текст, не соответствующий обсуждаемой теме. Для речи характерно большое количество ошибок.

#### Критерии оценки письменной речи:

- решение коммуникативной задачи (насколько полно и точно она выполнима);
- относительная грамматическая корректность (морфологическая и синтаксическая грамотность, допускающая некоторое количество не нарушающих общение ошибок);
- корректность употребления лексического материала и связность текста (обоснованность употребления лексики, ее разнообразие, обеспечение связности текста за счет внутрифразовых и межфразовых связей).

Критерии оценки работы:

«Отлично» ставится, студент точно выполнил задание, правильно определил степень письменного сообщения, корректно использовал языковые средства, выбрал содержательное и языковое оформление, которое направлено на решение данной коммуникативной задачи. Письменный текст может содержать единичные ошибки в правописании.

«Хорошо» выставляется, студент в основном решил поставленную коммуникативную задачу, используя соответствующие языковые средства, но при этом допустил небольшое количество ошибок лексико-грамматического плана.

«Удовлетворительно» ставится, студент частично и не совсем точно решил поставленную перед ним коммуникативную задачу и допустил при этом достаточное количество лексико-грамматических ошибок. Письменное сообщение отличается небольшим объемом, примитивностью оформления собственных мыслей и построения высказывания.

«Неудовлетворительно» ставится, что студент не совсем точно решил поставленную перед ним коммуникативную задачу и допустил при этом большое количество лексикограмматических ошибок. Письменное сообщение отличается небольшим объемом, примитивностью оформления собственных мыслей и построения высказывания.

#### Критерии оценки по грамматике:

Оценка «5» ставится, если студент:

- правильно употребляет грамматический материал в устной и письменной речи;
- письменная и устная речь момент содержать единичные ошибки в правописании и произношении;
- использует грамматические структуры в соответствии с контекстом и речевой ситуацией.

# Оценка «4» ставится, если студент:

- допустил ряд грамматических ошибок, не затрудняющих понимание.

#### Оценка «3» ставится, если студент:

- часто допускает орфографические ошибки элементарного уровня, либо ошибки не многочисленные, но затрудняющие понимание выполненного задания.

# Оценка «2» ставится, если студент:

- не соблюдает грамматические правила;
- не правильно использует грамматические структуры, что делает не возможным поставленным задачам.

# Критерии оценки чтения:

# Оценка «5» ставится, если студент:

- читает вслух с соблюдением фонетических и интонационных форм;
- при пересказе полно излагает содержание своими предложениями, использует изредка текст, обосновывает свое мнение;
- излагает материал грамотно, допускает лишь незначительные погрешности (фонетика, грамматика).

#### Оценка «4» ставится, если студент:

- читает вслух достаточно грамотно и образно;
- обнаруживает при пересказе текста понимание, а имеющиеся ошибки не мешают понимать изложенное;
- соблюдает правильный интонационный рисунок, не допускает фонематических ошибок.

# Оценка «3» ставится, если студент:

- читает вслух достаточно грамотно;
- обнаруживает при пересказе текста понимание текста, но излагает содержание не полно;
- допускает в ответе значительное количество грамматических и фонетических ошибок.

# Оценка «2» ставится, если студент:

- обнаруживает непонимание текста;
- допускает большое количество фонематических ошибок и демонстрирует неправильное произношение многих звуков, что делает восприятие речи на слух почти невозможным.

#### Критерии оценки по лексике:

# Оценка «5» ставится, если студент:

- демонстрирует отличные знания лексических единиц речевых образцов по теме;
- умеет грамотно комбинировать лексические единицы в предложении.

#### Оценка «4» ставится, если студент:

- демонстрирует хорошие знания лексических единиц речевых образцов по теме;
- допускает небольшое количество ошибок в предложении и не всегда точно использует устойчивые словосочетания.

#### Оценка «3» ставится, если студент:

- демонстрирует слабые знания лексических единиц и речевых образцов по теме и нечеткое произношение;
- затруднение вызывают ответы на вопросы преподавателя.

#### Оценка «2» ставится, если студент:

- не знает слов в предложениях и не понимает базовые структуры.

# 5. Информационное обеспечение обучения

#### Основные источники:

- 1. Кузовлёв В.П.: Английский язык. 10-11 классы: учеб. для общеобразоват. учреждений 12-е изд. М.: Просвещение, 2010.
- 2. Марковина И.Ю., Громова Г.Е.: Английский язык для медицинских училищ и колледжей 2-е изд. М.: Издательский центр Академия, 2010.

# Дополнительные источники:

- 1. Гальперин И.Р.: Большой англо-русский и русско-английский словарь. 3-е изд. М.: Рус.яз., 1979.
- 2. Голицынский Ю.Б.: Грамматика: Сборник упражнений. 5-е изд. СПб: КАРО, 2007.
- 3. Каушанская В.Л.: Грамматика английского языка. 7-ое изд. М., 2000.
- 4. Козырева Л.Г., Шадская Т.В.: Английский язык для медицинских колледжей и училищ: учебное пособие Изд.7-е. Ростов н/Д: Феникс, 2007.
- 5. Тимофеев В.Г., Вильнер А.Б., Колесникова И.Л. и др. Учебник английского языка для 10 класса (базовый уровень) / под ред. В.Г. Тимофеева. М.: Издательский центр «Академия», 2007.
- 6. Тимофеев В.Г., Вильнер А.Б., Колесникова И.Л. и др. Рабочая тетрадь к учебнику английского языка для 10 класса (базовый уровень) / под ред. В.Г. Тимофеева. М.: Издательский центр «Академия», 2007.
- 7. Франк И.: Английский шутя. 5-ое изд. М., Восточная книга, 2012.
- 8. Хобдэй П.: Англия: обычаи и этикет. М., АСТ: Астрель, 2008.

# Интернет-ресурсы:

- 1. <a href="http://prepodavatel.narod.ru/modtechnology.html">http://prepodavatel.narod.ru/modtechnology.html</a>
- 2. http://www.mirrabot.com/work/work\_50498.html
- 3. http://www.emba-uams.ru/programs/forms/mod/
- 4. http://www.arcsakhalin.ru/files/modprogobuch%20.doc
- 5. http://www.altaids.alt.ru/projects/5php
- 6. http://mirelinde.narod.ru/Metod.htm
- 7. <a href="http://www.mirrabot.com/work/work\_39398.html">http://www.mirrabot.com/work/work\_39398.html</a>
- 8. http://dist.imit.ru/lms/course/category.php?id=21
- 9. http://www.ed.gov.ru/prof-edu/sred/rub/oop/spoo.doc
- 10. http://59428s016.edusite.ru/p16aal.html
- 11. http://www.britannica.co.uk
- 12. http://en.wikipedia.org
- 13. http://www.study.ru
- 14. http://mirslovarei.com/ruennauka\_a
- 15. http://esl.about.com/cs/englishworkplace/ht/ht\_resume.htm
- 16. http://eng5.ru/words/english numbers
- 17. http://audio-class.ru/razgovornik/phrasebook-numbers.html
- 18. <a href="http://tea-english.ru/?page\_id=1332">http://tea-english.ru/?page\_id=1332</a>
- 19. http://www.youtube.com/watch?v=NL66NfKUWDE
- 20. http://www.youtube.com/watch?v=0xTVIXoEtzE
- 21. http://www.youtube.com/watch?v=HdL-MdVDFIY
- 22. <a href="http://www.youtube.com/watch?v=SXK-pRivCbI">http://www.youtube.com/watch?v=SXK-pRivCbI</a>
- 23. <a href="http://www.youtube.com/watch?v=kND8mpkwy7s">http://www.youtube.com/watch?v=kND8mpkwy7s</a>
- 24. http://www.youtube.com/watch?v=otaYZ60wK5I
- 25. http://www.youtube.com/watch?v=aKbIilKwJwg

# ЛИСТ РЕГИСТРАЦИИ ИЗМЕНЕНИЙ

Номер листа			Всего	ФИО и подпись	Дата	Дата введения	
измененного	замененного	НОВОГО	олоткаєм	листов в	ответственного за внесение	внесения	изменения
				документе	изменения	изменения	
	измененного				измененного замененного нового изъятого листов в	измененного замененного нового изъятого листов в ответственного за внесение	измененного замененного нового изъятого листов в ответственного за внесения